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CUVINTARIA TOVARĂȘULUI NICOLAC CTAUȘCSCU
Stlmatf tovarăși,în încheierea lucrărilor plenarei, doresc să mă refer la cîteva probleme ce consider că trebuie să stea în atenția noastră, în vederea îndeplinirii în viață a hotărîrilor pe care le-am adoptat astăzi.Plenara a dezbătut probleme de importanță deosebită pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea, a Programului partidului de făurire a societății socialiste multila- t'—al dezvoltăte și înaintare ^e comunism.Așa cum se arată și în Programul partidului, problemele făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate sînt deosebit de complexe, ele presupun perfecționarea activității economice, creșterea forțelor de producție, precum și perfecționarea relațiilor de producție, a formelor de educație, a formelor de participare la conducerea societății a tuturor oamenilor muncii. Tocmai de aceea este necesar ca în activitatea noastră să acționăm în mod consecvent pentru ca în perioada pe care 'o străbatem acum — a primului plan cincinal de după adoptarea Programului partidului, parte integrantă a acestui program — să asigurăm mersul ferm înainte al țării în toate domeniile de activitate.După cum ați văzut, planul cincinal actual se realizează cu succes. Anul trecut și în șase luni ale acestui an am obținut realizări însemnate, chiar depășirea producției industriale. S-a realizat cu succes și sarcina de creștere a productivității muncii, s-au înfăptuit în viață un șir de măsuri privind ridicarea nivelului tehnic al producției, creșterea eficienței economice, reducerea cheltuielilor materiale.Pe această bază s-a întocmit planul pe 1978, pe care l-am adoptat astăzi, ce asigură dezvoltarea în continuare, în ritm înalt, a tuturor sectoarelor economiei naționale. După cum reiese, pornim de la început cu o depășire destul de însemnată a nivelului prevăzut ini- al pentru dezvoltarea indus- triei în anul viitor.< Nu doresc să mă opresc a2um asupra problemelor planului. Ele sînt clare. Sarcinile sînt pe măsura capacităților de producție, a dotării de care dispune economia noastră în toate ramurile. Ca să fiu mai precis, avem chiar o anumită rezervă de capacități de producție, pentru că nu se realizează, chiar și prin prevederile suplimentare, mobilizarea maximă a rezervelor de care dispune economia noastră. Sînt create deci toate condițiile 

Încheierea lucrărilor plenarei
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN
Miercuri, 29 iunie 1977, au luat sfîrșit lucră

rile Plenarei Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român și Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice și Sociale, desfășurate sub 
președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România.

Au participat, ca invitați, primi-secretari ai 
comitetelor județene de partid, șefi ai secțiilor 
C.C. al P.C.R., unele cadre din ministere și in
stituții centrale, redactori șefi ai presei centrale 
— care nu sînt membri ai Comitetului Central.

în cadrul plenarei comune au luat cuvîntul 
tovarășii Ștefan Mocuța, loan Avram, Virgil 
Trofin, Suzana Gâdea, George Homoștean, Lina 
Ciobanu, Gheorghe Pop, Titus Popovici, Neculai 
Agachi, Ilie Rădulescu, Ion Licu, Dezideriu Szi- 
lagyi, Mihail Florescu, Magdalena Filipaș, Ion 
Tudor, Gheorghe Bobocea, Eugen Barbu, Adal
bert Crișan, Teodor Coman, Ion Traian Ștefă- 
nescu, Gelu Kahu, Cornel Burtică, Simion Do- 
brovici, Dumitru Ghișe, Dumitru Bălan.

în încheierea lucrărilor, a luat cuvîntul to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român.

Comitetul Central al Partidului Comunist Ro
mân și Consiliul Suprem al Dezvoltării Econo
mice și Sociale a României și-au însușit în în
tregime aprecierile, orientările și sarcinile for
mulate de secretarul general al partidului.

Dezbătînd și aprobînd documentele supuse 
plenarei, Comitetul Central al Partidului Comu
nist Român a adoptat hotărîri corespunzătoare.

Plenara C.C. al P.C.R. și Consiliului Suprem

pentru realizarea prevederilor planului pe anul viitor, chiar pentru depășirea lor.Pentru a realiza cu succes planul pe anul viitor, și desigur, și pe anul acesta, sînt necesare măsuri hotărîte pentru ca toate capacitățile de producție să lucreze la parametrii proiectați, pentru creșterea indicelui de folosire a mașinilor, ținînd seama că acesta se găsește încă sub prevederile planului cincinal.Sînt necesare măsuri hotărîte pentru ridicarea nivelului tehnic și calitativ al întregii producții. Am realizat, într-a- devăr, lucruri bune în acest domeniu în primul an și jumătate al cincinalului, dar nu este mai puțin adevărat că există și anumite rămîneri în urmă în însușirea unor mașini și utilaje, în introducerea în producție a rezultatelor cercetării științifice, în asimilarea tehnologiilor noi. Mal cu seamă, există rămînere în urmă la mașinile-unelte grele, tractoare, autobasculante și la alte produse din domeniul construcțiilor de mașini și utilaje. Se impune să se acționeze cu hotărîre pentru recuperarea rămînerilor în urmă, pentru realizarea unei devansări a programului de însușire și dare în producție a mașinilor și utilajelor.Problema calității, a ridicării nivelului tehnic se pune însă pentru toate ramurile de producție. Nu doresc să mă opresc acum Ia acestea, problemele s-au discutat, sarcinile sînt prevăzute în plan. Se impune ca toate ministerele, organele -și "Organizațiile partid să acționeze cu multă fermitate și energie în vederea realizării lor.O problemă deosebită asupra căreia trebuie să insistăm în viitor este creșterea eficienței activității economice. A- ceasta presupune să se acționeze mult mai hotărît în direcția reducerilor consumurilor materiale, a cheltuielilor de producție. în general, cu toate rezultatele bune obținute în primul an și jumătate al a- cestui cincinal, atît în producție cît și în investiții continuăm să realizăm consumuri mai mari decît în alte țări.în mod deosebit trebuie să ne preocupe reducerea substanțială a consumului de combustibil și energie. După datele pe care le avem, la o unitate de produs național noi consumăm de două ori mai mult combustibil și energie decît țările industrializate dezvoltate. Avem deci încă rezerve uriașe. Există risipă, cheltuieli ridicate, tehnologii cu consumuri deosebit de mari. în același timp, s-a acționat slab pentru recuperarea 

de 
mal

energiei. S-au întocmit programe în această privință, nu doresc să mă opresc acum a- supra lor. Atrag însă foarte serios atențiunea că problema reducerii consumurilor de combustibil și de energie, în general a consumurilor materiale, constituie problema numărul unu a eficienței economice, a creșterii venitului național, a dezvoltării economiei noastre naționale. Avem programe amănunțite și pentru recuperarea produselor secundare și folosirea deșeurilor, pentru strîngerea și colectarea lor, inclusiv de la cetățeni. Este necesar ca toate organismele de stat, organizațiile și organele de partid să acționeze energic pentru realizarea lor.O altă problemă căreia trebuie să-i acordăm atenție sporită este creșterea mai rapidă a productivității muncii. Am obținut și în acest domeniu u- nele rezultate bune în primul an și jumătate al cincinalului. Cu toate acestea, productivitatea muncii la noi este de cîteva ori mai mică decît în țările dezvoltate economic. Or, pentru a realiza sarcinile Congresului al XI-lea, prevederile Programului partidului de a ajunge din urmă țările dezvoltate din punct de vedere economic, este necesar să realizăm o creștere mult mai rapidă a productivității muncii.Cunoașteți datele, situația, știți că personalul neproductiv este încă mare și că, chiar în sectoarele productive, productivitatea muncii este mică. Căile de creștere mai rapidă a productivității au fost de asemenea discutate și stabilite în plan. Trebuie să mergem ferm pe calea mecanizării și automatizării producției, precum și a reducerii personalului neproductiv și a trecerii lui în activitate productivă. Nu este nici un pericol că va rămîne cineva fără lucru. Un număr mai mare din personalul existent în serviciile auxiliare trebuie trecut în activitatea productivă. Aș dori să atrag atențiunea județelor, întreprinderilor și ministerelor care au raportat aici realizarea unei creșteri suplimentare, de 2 la sută, a productivității în raport cu planul, să nu se mulțumească cu aceasta, să acționeze pentru a obține o creștere mult mal mare a productivității muncii. Să fim con- știenți că, dacă vrem să lichidăm rămînerea în urmă, trebuie să facem eforturi mari. Fără aceasta nu vom putea realiza cele prevăzute în program. De aceea, problema creșterii mult mai rapide a productivității muncii, ca și reducerea cheltuielilor materiale șl consumului în producție. trebuie să stea în centrul întregii noastre activități eco-

al Dezvoltării Economice și Sociale a relevat 
rolul de prim ordin al secretarului general al 
Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în inițierea și elaborarea acestui 
complex de măsuri care îmbrățișează princi
palele domenii ale vieții noastre economice, 
sociale și politice, ca dealtfel în întreaga acti
vitate de perfecționare continuă a organizării și 
conducerii societății noastre în actuala etapă a 
edificării socialismului, contribuția sa esențială 
la transpunerea concretă în viață a Programu
lui partidului, a hotărîrilor Congresului al 
XI-lea.

1. C.C. al P.C.R. a aprobat proiectele planu
lui național unic de dezvoltare economică și 
socială și bugetului de stat pe anul 1978.

Apreciind că orientările fundamentale ale 
planului și bugetului pe 1978 se înscriu pe linia 
directivelor și obiectivelor hotărîte de Congresul 
al XI-lea, plenara subliniază că prevederile 
pentru anul viitor asigură condiții pentru reali
zarea ritmurilor și proporțiilor stabilite pentru 
perioada 1976—1980, îmbunătățirea amplasării 
teritoriale a forțelor de producție și, pe această 
bază, progresul tuturor județelor țării, precum 
și accentuarea laturilor calitative ale întregii 
activități economice. Elaborarea proiectului de 
plan s-a desfășurat sub îndrumarea nemijlocită 
a secretarului general al partidului, care a 
orientat eforturile spre găsirea de soluții menite 
să ducă la punerea în valoare, la un nivel su
perior, a potențialului economiei noastre, folo
sirea intensivă a capacităților de producție și 
sporirea productivității muncii, valorificarea

nomice. Numai pe această bază vom obține o creștere mai accelerată a venitului național.Noi pregătim spre a supune Conferinței Naționale orientările pentru noul plan cincinal și avem în vedere o creștere mai accentuată a venitului național în cincinalul următor, în raport cu prevederile planului de lungă durată. Pentru aceasta este necesar ca în cincinalul actual, în fiecare an, să obținem rezultate mult mai bune.O problemă căreia trebuie să-l acordăm, de asemenea, o atenție deosebită este aceea a investițiilor. Există toate condițiile pentru înfăptuirea o- biectivelor prevăzute în plan. 

rațională a bazei de materii prime și energetice, 
a tuturor resurselor, reducerea în continuare a 
consumurilor materiale, creșterea eficienței în 
toate ramurile, ridicarea neîntreruptă a nivelu
lui de trai al populației.

Ansamblul de prevederi ale planului și buge
tului pe anul viitor reflectă preocuparea con
stantă a partidului și statului pentru înfăptui
rea fermă a revoluției tehnico-științifice în țara 
noastră, peritru sporirea avuției socialiste și 
dezvoltarea în continuare a bazei materiale ne
cesare înfăptuirii Programului partidului de 
edificare a societății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României spre comunism.

2. C.C. al P.C.R. a aprobat Programul de creș
tere a retribuției și altor venituri, a nivelului 
de trai al populației în cincinalul 19761980, 
inițiat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, expresie 
pregnantă a grijii permanente a partidului pen
tru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a 
întregului popor, a gradului său de civilizație, 
pildă vie a profundului umanism al societății 
noastre.

Măsurile înscrise în program asigură ca toate 
categoriile de oameni ai muncii să obțină veni
turi tot mai mari pe baza rezultatelor lor în 
producție, în activitatea socială, pe măsura dez
voltării în ritm intens a industriei, a tuturor 
ramurilor economiei naționale. înfăptuirea aces
tui vast program, care prevede realizarea și 
depășirea nivelurilor cuprinse în planul cincinal 
privind ridicarea veniturilor populației, impune

(Continuare in pag. a 11-a)

Ceea ce se impune este să a- sigurăm realizarea la timp și darea în producție a tuturor capacităților prevăzute. Or, pe primele 5 luni ale acestui an, avem la investiții o rămînere în urmă de 9 miliarde lei. Situația a fost discutată, s-a luat un șir de măsuri ; aici unii tovarăși au raportat că au recuperat ceva din rămînerea în urmă și că vor asigura pînă la sfîrșitul anului recuperarea integrală. Aceasta este o condiție a realizării planului cincinal, a dezvoltării economico-sociale a țării.Nu doresc să intru în amănunte ; s-au stabilit măsuri
(Continuare In pag. a ITI-a)

a Poporului Zimbabwe (ZAPU)

Bl

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Uniunii Africane

con- pre- face tara

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român., președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri după-amiază, delegația Uniunii Africane a Poporului Zimbabwe (ZAPU). dusă de Joshua Nkomo. ședințele organizației, care o vizită de prietenie în noastră.La primire au participat tovarășii Emil Bobu. membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Stefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.. Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.Președintele ZAPU a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, Partidului Comunist Român. întregului nostru popor, un călduros salut din partea organizației sale și a ■ poporului babwe. Totodată, el a sincere mulțumiri și recunoștință pentru permanent acordat de poporului Zimbabwe în lupta sa 

zim- exprimat profundă sprijinul România

împotriva dominației străine, pentru libertate și independentă.în timpul întrevederii, președintele Joshua Nkomo a făcut o prezentare a luptei pe care o desfășoară poporul Zimbabwe, atît pe plan politic și diplomatic cit și.pe plan militar, pentru înfăptuirea năzuințelor sale de libertate și independentă, pentru afirmarea deplină a dreptului său de a deveni stăpîn pe propriile destine.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru sentimentele exprimate, a asigurat pe oaspeți de întreaga solidaritate a partidului și poporului nostru și a rugat să se transmită tuturor luptătorilor pentru eliberarea poporului Zimbabwe cele mai calde urări de succes în lupta dreaptă pe care o duc. Salutînd cu satisfacție progresele realizate în colaborarea dintre mișcările de eliberare din Zimbabwe, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că. după părerea Partidului Comunist Român. în împrejurările actuale o importantă deosebită capătă realizarea unei strînse conlucrări și unități de 

acțiune, atît pe plan national cit și pe plan african, pentru a asigura victoria cit mai rapidă în lupta pentru cucerirea si consolidarea independentei, pentru a- sigurarea dezvoltării economico- sociale. progresului și bunăstării fiecărei națiuni.Au fost abordate, de asemenea, aspecte ale relațiilor dintre P.C.R. și ZAPU. subliniindu-se cu satisfacție evoluția pozitivă a acestor relații, precum si dorința comună de a le dezvolta și în viitor, aceasta servind intereselor ambelor popoare, cauzei libertății, independentei, luptei împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismu- lui, cauzei păcii și colaborării internaționale.în interesul dezvoltării și mai intense a prieteniei și relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Africană a Poporului Zimbabwe (ZAPU), s-a convenit înființarea în capitala României a unei reprezentante a ZAPU.întrevederea s-a desfășurat în- tr-o ambiantă cordială, priete-ț nească.
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HOTĂRÎREA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN 
cu privire la creșterea rolului și răspunderii organizațiilor de partid și de stat, de masă 
și obștești, a uniunilor de creație, a conducerilor colective ale redacțiilor, 
Radioteleviziunii, editurilor, caselor de filme, instituțiilor de spectacole, 

în activitatea de informare și educare a oamenilor munciiînfăptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea, a Programului partidului de edificate a societății socialiste multilateral dezvoltate si înaintare a României spre comunism, impune perfectionarea permanentă a organizării si conducerii societății, creșterea continuă a rolului conducător al partidului în întreaga viață economico- socială, participarea tot mai largă și activă a maselor populare la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului, la asigurarea bunului mers al activității în toate domeniile, la conducerea societății. în acest cadru general este necesar să se acționeze consecvent și pentru îmbunătățirea continuă a conducerii activității politico-ideolo- gice și cultural-educative, pentru ridicarea la un nivel tot mai înalt a conținutului muncii în acest important sector al vieții noastre sociale.Comitetul Central apreciază că, în ultima vreme, a sporit rolul mijloacelor de informare in masă, creația de artă a înregistrat o puternică efervescentă, are loc o înflorire fără precedent a vieții spirituale a în- iregii societăți. La baza activității ideologice, politice și cultural-educative din tara noastră stă concepția revoluționară despre lume și viață a partidului, materialismul dialectic și istoric, politica de edificare a noii orînduiri, înaltele principlii ale eticii și echității socialiste.în anii socialismului, în societatea noastră au avut loc profunde transformări revoluționare : economice, politice și sociale, precum și în structura de clasă, în relațiile dintre oameni, în gîndirea și în modul lor de viață. Societatea noastră, care a lichidat pentru totdeauna exploatarea omului de către om, precum și nedreptățile sociale și naționale, este alcătuită astăzi din clase sociale prietene, animate de aceleași interese și aspirații, care conlucrează strîns pentru înfăptuirea Programului partidului, a politicii sale interne și externe.Totodată, orînduirea noastră cunoaște un proces tot mai larg și profund de dezvoltare a democrației socialiste, de întărire a conducerii colective în întreprinderi și instituții, la toate nivelurile și în toate domeniile, exercitîndu-se tot mai eficient influența și controlul direct al maselor largi populare asupra activității economice, sociale, ideologice și cultural-educative. Se accentuează procesul de trecere a unora din 

funcțiile și atribuțiile statului în seama organismelor obștești, ale colectivelor de oameni ai muncii, ca expresie legică a mersului nostru înainte pe calea socialismului și comunismului. Aceasta determină creșterea continuă a răspunderii colectivelor de oameni ai muncii, a organismelor democratice de conducere, pentru bunul mers al întregii vieți publice din patria noastră.în lumina acestor realități, a particularităților actualei etape de dezvoltare a societății noastre socialiste și ținînd seama de amploarea activității politico-educative și cultural-educative, de sarcinile tot mai complexe ce se pun în fața instituțiilor și organismelor cu acest profil, se impune ridicarea spiritului de răspundere al comuniștilor, al cadrelor ce lucrează în acest domeniu, iar în conducerea organismelor respective un rol tot mai important trebuie să capete formele de conducere colectivă, colectivele înseși, masele largi de oameni ai muncii, \ adevărații beneficiari ai artei, științei, culturii, ai activității publicistice, în aceste condiții este necesară reorganizarea și modificarea a- tribuțiilor Comitetului de presă și tipărituri, care exercită controlul preventiv în aceste domenii, întreaga răspundere a controlului revenind instituțiilor respective, conducerii colective a acestora, organelor însărcinate de partid și de stat să îndrumeze munca ideologică și cultural-educativă din țara noastră.în scopul perfecționării organizării și conducerii organelor de presă, a Radioteleviziunii, e- diturilor, studiourilor cinematografice și instituțiilor teatrale de tot felul, pentru creșterea rolului și răspunderii organizațiilor de partid, comuniștilor, oamenilor muncii în asigurarea bunei desfășurări a activității acestora, Comitetul Central al Partidului Comunist Român hotărăște :1. Corespunzător locului deosebit pe care partidul și societatea noastră îl acordă presei și Radioteleviziunii, literaturii și artei, întregii activități cultural-educative, este necesar să sporească contribuția acestora la dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor, promovarea principiilor eticii și echității socialiste și formarea omului nou, transpunerea în viață a politicii partidului nostru, a hotărîrilor adoptate de Congresul al XI-lea al P.C.R.
2. Organele și organizațiile de 

partid, activiștii, cadrele de partid, comuniștii, toți lucrătorii din redacții și edituri, de la Radioteleviziune. din celelalte instituții de artă și cultură, poartă întreaga răspundere pentru conținutul și orientarea activității din domeniile respective, pentru aplicarea, în viață a hotărîrilor și sarcinilor izvorîte din documentele de partid, din indicațiile secretarului general al partidului.3. în făurirea valorilor spirituale ale națiunii noastre socialiste, in elaborarea și înfăptuirea politicii partidului în domeniul activității politico-ideologice și cultural-educative , trebuie să sporească tot mai mult răspunderea maselor populare, în spiritul principiilor și practicii democrației noastre socialiste, al conducerii tuturor domeniilor de activitate, a întregii societăți de către înșiși constructorii noii noastre orînduiri-4. în vederea îmbunătățirii conducerii colective, în redacțiile ziarelor și revistelor, la Radioteleviziune, în edituri, instituții de spectacole, la casele de filme și studiourile cinematografice, se vor crea Consilii de conducere din care vor face parte, după caz, reprezentanți ai organelor centrale și locale de partid, ai Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Uniunii Tineretului Comunist, ai altor organizații de masă și obștești, al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Uniunilor de creație, Consiliului ziariștilor, precum și lucrători din instituțiile respective, oameni ai muncii din întreprinderi.Lunar, Consiliile de conducere vor analiza activitatea acestor instituții, modul în care ele își duc la îndeplinire sarcinile ce le revin, vor stabili măsurile necesare pentru îmbunătățirea muncii de informare și educare socialistă a maselor.5. Consiliile de conducere ale organelor de presă vor purta întreaga răspundere pentru conținutul politic, ideologic și calitatea materialelor publicate, mili- tînd permanent pentru traducerea în viață a politicii partidului, a principiilor eticii și echității socialiste, pentru generalizarea experienței înaintate și promovarea noului in toate domeniile vieții și activității sociale, pentru combaterea neajunsurilor și fenomenelor negative și exprimarea opiniei înaintate a celor ce muncesc, a maselor largi de constructori ai socialismului.
Ele vor asigura respectarea 
strictă a legii presei, a tuturor 
legilor țării, păstrarea secretului 

de stat, informarea corectă și obiectivă a opiniei publice.Consiliul de conducere desemnează colegiul de redacție care, sub conducerea redactorului-șef, răspunde pentru activitatea operativă a organului de presă, de modul in care îndeplinește sarcinile ce i-au fost încredințate.6. Răspunderea directă pentru conținutul politic și ideologic șl nivelul artistic și publicistic al emisiunilor de Radioteleviziune revine Consiliului de conducere.Consiliul va constitui o comisie, condusă de directorul general al Radioteleviziunii, care va îndruma și controla întreg procesul de elaborare a emisiunilor, va aproba difuzarea acestora, a- sigurînd orientarea fermă a programelor în conformitate cu ho- tărîrile și indicațiile conducerii partidului.Se vor lua măsuri pentru îmbunătățirea organizării activității de conducere, asigurîndu-se o mai bună repartizare a cadrelor de răspundere ale Radioteleviziunii pe domenii și sectoare de activitate.în scopul îmbunătățirii continue a conținutului emisiunilor, pe lingă redacțiile Radioteleviziunii se vor constitui comisii pe domenii — formate din activiști de partid, reprezentanți ai uniunilor de creație, alți oameni de cultură și artă, specialiști, oameni ai muncii care vor viziona și selecționa cele mai valoroase emisiuni cu caracter social-edu- cativ și cultural-artistic.7. Uniunile de creație poartă răspunderea pentru îndrumarea activității literar-artistice, orga- nizînd secții, comisii, cercuri și cenacluri. în cadrul asociațiilor și filialelor, pentru dezbaterea amplă a lucrărilor ce urmează să fie prezentate spre tipărire, să fie transpuse în scenă sau pe peliculă.Dezbaterea într-un cadru larg democratic, în prezența autorilor și cu participarea criticilor de artă, a operelor de literatură și artă trebuie să ducă la perfect ționarea lucrărilor. în concordanță cu exigențele ideologice, artistice și științifice tot mai înalte ale societății noastre, la înflorirea continuă a creației literar-artistice atit în limba română cit și în limbile naționalităților conlocuitoare.Pentru lucrările cu caracter științific, academiile de științe, institutele de cercetări poartă răspunderea asupra conținutului acestora, a ținutei teoretice și utilității practice a contribuțiilor oamenilor de știință și cer
cetătorilor, a aportului acestor 

lucrări la progresul științei și tehnicii românești. în ce privește lucrările din domeniul științelor sociale, răspunderea pentru orientarea ideologică și politică și conținutul de idei al acestora o au Academia , de Științe Sociale și Politice, Academia „Ștefan Gheorghiu", institutele de cercetări din acest domeniu. în scopul îndeplinirii acestor atribuții și răspunderi organismele respective trebuie să asigure dezbaterea largă, democratică a lucrărilor, constituind comisii de specialiști care să decidă asupra trimiterii lor spre publicare.8. Se vor constitui, de asemenea. comisii centrale de specialitate pe lingă Consiliul Culturii și Educației Socialiste — pentru problemele editoriale, cinematografice și teatrale — și pe lingă Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și Academii, — pentru problemele cu caracter științific — care vor exercita îndrumarea și controlul activității din domeniile respective. Totodată, Comisiile centrale vor îndeplmi și funcția de organe de apel in cazul unor divergențe între autori și instituții, soluțio- nînd problemele legate de lucrările aflate în litigiu.Din Comisiile centrale vor face parte reprezentanți ai Comitetului Central al P.C.R. De asemenea, vor intra în componenta acestora activiști de partid și de stat, specialiști, reprezentanți ai Uniunilor de creație. Academiilor și Institutelor de cercetări, alți oameni ai muncii.9. Răspunderea principală pentru orientarea, conținutul și calitatea lucrărilor literare, artistice și științifice, a articolelor și informațiilor de presă o poartă autorii înșiși.10. în toate editurile se vor crea consilii de conducere din care vor face parte activiști de partid și de stat, reprezentanți ai Consiliului Culturii și Educației Socialiste, ai academiilor, institutelor de cercetări științifice, ministerelor tutelare și uniunilor de creație. Acestea poartă răspunderea pentru îndeplinirea în cele mal bune condiții a programului editorial, stabilit în conformitate cu linia politică a partidului.Consiliile de conducere vor forma comisii, sub conducerea directorului editurii, care vor răspunde direct de înfăptuirea sarcinilor ce revin acestor instituții, avizînd trimiterea la tipar a manuscriselor.
Consiliile de conducere și co

misiile din edituri se vor sprijini în tot mai mare măsură pe activitatea uniunilor de creație, a academiilor și institutelor de cercetări, valorificînd pe scară tot mai largă lucrările prezentate și distinse în cadrul Festivalului național „Cîntarea României", manifestare amplă, cu caracter național, a spiritului creator al poporului nostru.11. La casele de filme și studiourile cinematografice se vor constitui consilii de conducere care, sub îndrumarea și controlul direct al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, vor răspunde pentru întreaga activitate de realizare a producției naționale cinematografice, pentru conținutul ideologic, politic și calitatea filmelor artistice, documentare și de animație, în concordantă cu orientările politicii culturale a partidului, cu cerințele maselor largi de spectatori.12. Consiliile de conducere ce se vor crea în teatrele dramatice, de operă și operetă, în filarmonici și ansambluri artistice vor răspunde de buna desfășurare a activității acestor instituții, asigurînd spectacole de înaltă ținută ideologică și artistică, cu un pronunțat mesaj revoluționar, umanist, care să valorifice creația originală de autentică valoare atît din trecut cit și din prezent, precum și opere reprezentative din cultura altor popoare. contribuind astfel la dezvoltarea conștiinței socialiste a spectatorilor, la formarea gustului pentru frumos al oamenilor muncii, la îmbogățirea vieții spirituale a întregului nostru popor.13. Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Ministerul Afacerilor Externe, Academiile, Radioteleviziunea, instituțiile de presă, cultură și artă, Uniunile de creație trebuie să acționeze pentru larga răspîndire peste hotare a valorilor culturii materiale și spirituale ale poporului nostru și popularizarea în lume a mesajului de colaborare și pace al națiunii noastre. Se va intensifica traducerea în limbi străine și difuzarea peste hotare a creației noastre literar-artistice, a publicisticii inspirată din viața și munca poporului, din idealurile socialismului și comunismului.Totodată, în spiritul politicii partidului și statului, se va asigura difuzarea în țara noastră a operelor de artă revoluționare, progresiste, umaniste ale altor popoare, a presei străine.
Pornind de la convingerea că 

circuitul mondial de valori spi

rituale contribuie la mai buna cunoaștere reciprocă, apropierea și întărirea prieteniei intre popoare, la îmbogățirea patrimoniului civilizației umane, se va asigura o participare tot mai largă și activă a României la schimburile culturale internaționale, pe baza principiilor reciprocității, în spiritul politicii externe a partidului nostru de dezvoltare a raporturilor de conlucrare cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii. indiferent de orînduirea socială.Pentru intensificarea schimburilor culturale internaționale ale României se va crea „Centrul național de promovare a prieteniei și colaborării cu alte popoare".14. Comitetul pentru Presă și Tipărituri se va reorganiza și își va modifica atribuțiile, urmînd să exercite controlul de stat asupra realizării programului de tipărituri, al aplicării legilor în domeniul presei și tipăriturilor, să se ocupe de buna gospodărire a mijloacelor financiare și materiale și creșterea eficienței economice a activității presei, de respectarea condițiilor de apariție și difuzare a ziarelor și publicațiilor periodice. Totodată, acest organism va participa la activitatea de atestare a ziariștilor, urmărind aplicarea tuturor prevederilor legale privitoare la lucrătorii din presă.15. în condițiile aplicării a- cestor măsuri, cresc în tot mai mare măsură rolul și responsabilitatea organelor și .organizațiilor de partid, ale activiștilor și cadrelor ce lucrează în aceste domenii, precum și răspunderea Comisiei ideologice a C.C. al P.C.R., a secțiilor Propagandă. Presă și Radioteleviziune ale C.C. al P.C.R., care vor trebui să urmărească cu și mai multă eficientă modul de înfăptuire a orientărilor și hotărîrilor Congresului al XI-lea al P.C.R., Congresului Educației Politice și al Culturii Socialiste, a indicațiilor secretarului general al partidului cu privire la continua îmbogățire a conținutului muncii politico-ideologice și cultural-educative și ridicarea nivelului întregii vieți spirituale din patria noastră.în mod corespunzător sporește rolul Consiliului Culturii și Educației Socialiste, al Consiliului Național al Radioteleviziunii, al altor instituții centrale, în îndrumarea și controlarea activității din domeniile de care răspund.

Adoptarea, Ia Inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, a acestor măsuri constituie o nouă și grăitoare expresie a profundelor schimbări înnoitoare care au loc in societatea noastră, a perfecționării neîntrerupte a democrației socialiste, a largilor libertăți de care se bucură oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate. a posibilităților neîngrădite de manifestare a personalității umane in sfera creației de artă, a vieții spirituale, a garantării în fapt de către statul nostru a libertății de opinie și exprimare prin intermediul organelor de presă. Aceasta marchează o nouă și importantă etapă în perfecționarea muncii și conducerii colective în toate domeniile de activitate, în participarea nemijlocit, s oamenilor muncii la elaboi> și înfăptuirea politicii partidului și statului, la conducerea întregii activități.Chezășia îndeplinirii In continuare cu succes a sarcinilor de mare răspundere ce revin instituțiilor ideologice, de presă, cultural-artistice și de educație este exercitarea la un nivel tot mai înalt a rolului conducător al partidului în sfera activității de formare a conștiinței socialiste a oamenilor muncii, în orientarea diferitelor sectoare ale suprastructurii noastre socialiste, corespunzător cerințelor actualei etape a edificării noii orînduiri în Republica Socialistă România. Aceasta impune sarcini de mare răspundere organizațiilor de partid, comuniștilor care lucrează în aceste organisme și instituții în promvarea orientării lor juste și sporirea . rolului lor în ridicarea conștiinței socialiste a maselor, in formarea omului nou.Comitetul Central își exprimă convingerea că aceste măsuri, de o deosebită importantă pentru viața ideologică și cultural- educativă din tara noastră, vor contribui la perfecționarea activității organelor de conducere colectivă ale presei, editurilor, instituțiilor de artă și cultură, la creșterea răspunderii lor în înfăptuirea politicii partidului în acest domeniu. Fără îndoială că aceasta va da un nou și puternic avînt întregii activități publicistice și de creație literar- artistică, muncii politico-ideologice și cultural-educative, va duce la înflorirea șl mai puternică a vieții spirituale a societății noastre socialiste.
ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR PLENAREI DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE

COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Noi produse 
de înaltă tehnicitate

(Urmara din vag. I) 
intensificarea eforturilor pentru îndeplinirea In 
cele mai bune condiții a sarcinilor cincinalului, 
dezvoltarea susținută a forțelor de producție și 
creșterea suplimentară a productivității muncii 
— calea principală de sporire a avuției noastre 
naționale. Organele și organizațiile de partid, 
comuniștii, toți oamenii muncii sînt chemați să 
facă totul pentru obținerea unor rezultate tot 
mai bune în producție, asigurînd astfel resursele 
necesare înfăptuirii integrale a programului de 
creștere a bunăstării materiale și spirituale a 
întregului popor.

C.C. al P.C.R. a hotărît ca Programul de creș
tere a retribuției și altor venituri, a nivelului 
de trai al populației în cincinalul 1976—1980 să 
fie prezentat Conferinței Naționale a P.C.R., 
urmînd ca, începînd de la 1 iulie a.c., să fie 
aplicat treptat, în etape.

3. C.C. al P.C.R. a aprobat, de asemenea, 
Programul de creștere a veniturilor lucrătorilor 
din agricultura de stat, ale țărănimii coopera
tiste și ale țăranilor din zona necooperativizată.

Prevederile programului evidențiază grija 
partidului pentru ridicarea nivelului de trai al 
oamenilor muncii de la sate, pentru crearea 
condițiilor în vederea accelerării procesului de 
apropiere treptată a condițiilor de viață de la 
sate de cele de la orașe.

înfăptuirea măsurilor stabilite este strîns 
legată de rezultatele obținute în creșterea pro
ducției agricole, vegetale și animale, în obține
rea unor recolte tot mai mari, în dezvoltarea și 
modernizarea continuă a agriculturii. Organele 
și organizațiile de partid, organele agricole tre
buie să ia toate măsurile pentru mobilizarea 
întregii țărănimi, a specialiștilor din agricul
tură, a tuturor oamenilor muncii de la sate pen
tru realizarea programelor de dezvoltare a pro
ducției, consolidarea economico-financiară a 
tuturor unităților agricole, asigurînd astfel creș
terea aportului acestei ramuri importante a eco
nomiei noastre la sporirea avuției naționale, la 
progresul general al societății.

4. C.C. al P.C.R. a aprobat măsurile privind 
perfecționarea învățămîntului liceal, profesional 
și superior.

în concordanță cu cerințele actuale și de per
spectivă ale dezvoltării țării noastre, se va rea
liza, într-o concepție unitară, o mai bună orga
nizare și profilare a învățămîntului de toate

gradele, astfel încît să se asigure tinerilor o 
pregătire multilaterală și calificarea într-o me
serie, cunoștințele necesare integrării rapide și 
eficiente în activitatea utilă societății, precum 
și continuării studiilor, specializării în domeniile 
necesare ale producției și vieții social-economice.

5. C.C. al P.C.R. a adoptat Hotărîrea cu pri
vire la creșterea rolului unităților socialiste, al 
organizațiilor obștești, al maselor populare în 
respectarea legalității, sancționarea și reeduca
rea prin muncă a persoanelor care comit abateri 
și încălcări de la normele de conviețuire socială 
și legile țării.

Măsurile stabilite reprezintă o înaltă expresie 
a forței și umanismului societății noastre, a 
grijii partidului pentru om, a dezvoltării și 
adîncirii democrației noastre socialiste, a pro
cesului de perfecționare a normelor juridice și 
principiilor de drept, a legislației noastre, în 
concordanță deplină cu realitățile și idealurile 
brînduirii socialiste. Măsurile adoptate asigură 
creșterea rolului opiniei publice în combaterea 
încălcărilor și abaterilor de la regulile de con
duită socială, conferă o funcție tot mai impor
tantă colectivității în respectarea și întărirea 
legalității socialiste, în nobila activitate de for
mare a omului nou, cu o conștiință înaintată, în 
educarea cetățenilor, în special a tineretului, în 
spiritul eticii și echității socialiste, în afirmarea 
multilaterală a personalității umane.

6. C.C. al P.C.R. a adoptat Hotărîrea cu pri
vire la creșterea rolului și răspunderii organi
zațiilor de partid și de stat, de masă și obștești, 
a uniunilor de creație, a conducerilor colective 
ale redacțiilor, radioteleviziunii, editurilor, case
lor de filme, instituțiilor de spectacole, în acti
vitatea de informare și educare a oamenilor 
muncii.

Corespunzător hotărîrii adoptate, în spiritul 
dezvoltării și perfecționării continue a democra
ției noastre, sporește atît rolul mijloacelor de 
informare și educare, cît și răspunderea organis
melor lor colective în orientarea justă a activi
tății lor în formarea omului nou, în dezvoltarea 
conștiinței socialiste, în întreaga activitate ideo
logică, politică și cultural-educativă. Organiza
țiilor de partid, comuniștilor, tuturor celor care 
își desfășoară activitatea pe frontul creației 
literar-artistice, în domeniul culturii, în presă, 
le revine îndatorirea de a asigura, în spiritul 
politicii partidului nostru, al hotărîrilor Congre
sului al XI-lea, o înaltă ținută și un conținut

tot mal bogat muncii politico-ideologice și cul
tural-educative, ridicarea continuă și îmbogăți
rea vieții spirituale din patria noastră.

7. Plenara a adoptat hotărîrea de a se convo
ca, în prima jumătate a lunii decembrie, Con
ferința Națională a Partidului Comunist Român. 
Ordinea de zi a Conferinței Naționale a P.C.R. 
se va stabili la următoarea plenară a C.C. al 
P.C.R.

Plenara a hotărît ca norma de reprezentare 
la Conferință să fie un delegat la 1 250 membri 
de partid, la efectivul partidului existent la 1 
septembrie 1977. Membrii C.C. al P.C.R. și ai 
Comisiei Centrale de Revizie vor participa de 
drept la Conferință, avînd statut de delegați.
' Plenara C.C. al P.C.R. a stabilit ca conferin
țele extraordinare ale organizațiilor județene 
de partid și a municipiului București să aibă loc 
în luna noiembrie 1977, cu următoarea ordine 
de zi: a) darea de seamă asupra activității co
mitetului județean de partid în perioada de la 
ultima conferință județeană și măsurile ce se 
impun pentru asigurarea înfăptuirii sarcinilor 
ce revin județului din planul unic de dezvoltare 
a economiei naționale pe perioada 1976—1980 
și a angajamentelor 
cialistă ; b) alegerea 
Națională a P.C.R.

asumate în întrecerea so- 
delegaților la Conferința

• IN CADRUL PREOCU
PĂRILOR susținute pentru 
creșterea eficienței întregii 
activități tehnico-productive 
și economice, Consiliul oame
nilor muncii de Ia întreprin
derea de porțelan din muni-; 
cipiul Alba Iulia acordă o' 
atenție prioritară înnoirii și 
modernizării producției.

Numai in prima jumătate a 
acestui an s-au introdus în 
fabricație 65 de modele noi 
de articole de porțelan, peste 
50 la sută din totalul produc
ției ce se realizează în ca
drul unității, constituindu-l 
produsele nou asimilate și re- 
proiectate. în colecția de mo
dele pentru anul viitor, pre
gătită pentru a fi prezentată 
la contractări, ponderea pro
duselor noi reprezintă peste 
70 Ia sută. De menționat că 
înnoirea și modernizarea pro
ducției se înfăptuiesc în con
dițiile reducerii consumurilor 
specifice și a pierderilor teh
nologice.

• DIN CELE 240 PRODU- 
se, noi și reproieetate, asimi
late in acest an de industria 
noastră chimică, o bună par
te au fost create și introdu
se în producția curentă de 
combinatele din Borzești, Să- 
vinești, Bacău. Piatra Neamț 
și Mărășești. între noile pro
duse se remarcă un antioxi
dant utilizat Ia fabricarea 
cauciucului sintetic, sorti
mentele de hirtie tip „decal- 
comanie", de mare utilitate

In industria ceramicii șl în 
domeniul artelor plastice, o 
serie de substanțe chimice 
pentru combaterea dăunăto
rilor, fire și fibre chimice cu 
o încărcare electrostatică 
mult mai mică, realizate in 
devans față de termenele sta
bilite, fapt ce a condus la 
depășirea sarcinilor de intro
ducere a progresului tehnic 
prevăzut în prima jumătate 
a anului.

• PE BAZA MASURILOR 
ADOPTATE de consiliile oa
menilor muncii din unitățile 
producătoare de materiale de 
construcții din Bicaz, Roman, 
Adjud, Odobești și Doaga — 
întreprinderi ce și-au înde
plinit înainte de termen pla
nul pe prima jumătate a a- 
nului — au fost asimilate noi 
produse cu rezistență mărită, 
în fabricarea cărora consu
mul de materii prime este 
mult redus. Astfel, la între
prinderea de specialitate din 
Roman a fost pusă la punct 
producția unor noi tipuri de 
materiale ceramice, fundații 
pentru stilpii grei ai liniilor 
electrice aeriene, prefabrica
te și plăci care, la aceeași re
zistență. permite reducerea 
consumului de beton cu 
40—60 la sută, la Combinatul 
de lianți și azbociment din 
Bicaz s-au introdus în pro
ducția curentă noi sortimen
te de var și ciment cu cali
tăți superioare in procesele 
de decofrare rapidă. Tot aici,

prin clteva modificări con
structive aduse morilor de 
ciment, producția cotidiană 
cunoaște o însemnată crește
re. La întreprinderea din 
Odobești au fost produse noi 
blocuri de zidărie și agrega
te ușoare, care contribuie la 
reducerea greutății construc
țiilor, la economisirea unor 
însemnate cantități de ener
gie și combustibil.

• UNITĂȚILE INDUS
TRIEI electrotehnice și elec
tronice din județul Timiș au 
asimilat în fabricație o serie 
de produse noi sau reproiec- 
tațe cu performanțe construc
tive superioare și randament 
mărit în exploatare. La în
treprinderea „Electromotor" 
de exemplu, unde în actua
lul cincinal, se reînnoiește 
mai mult de 90 Ia sută din 
producția marfă, s-a înscris 
în fabricația curentă un nou 
motor electric, pentru acțio
nat mașini-unelte de mare 
precizie, și unul pentru ma
șini de spălat, destinat ex
portului. în același timp, la 
întreprinderea „Electrotimiș" 
au intrat în producție peste 
100 de mașini și utilaje elec
trotehnice, destinate echipă
rii noilor unități industriale 
de profil din țară, iar la în
treprinderea „Electrobanat", 
noi tipuri de corpuri de 
iluminat, cu consum mai re
dus de metal și energie elec
trică pe fiecare produs.

★

al Partidului ComunistComitetul Central
Român își exprimă convingerea că documentele 
adoptate de plenară vor fi primite cu profundă 
satisfacție și vor mobiliza energiile creatoare ale 
întregului nostru popor, că toți oamenii muncii, 
români, maghiari, germani și de alte naționali
tăți, sub conducerea organizațiilor de partid, 
vor acționa cu fermitate și consecvență pentru 
transpunerea în viață a hotărîrilor stabilite, ce 
corespund pe deplin intereselor societății noas
tre și asigură înaintarea ei neabătută pe calea 
progresului și civilizației socialiste.

Comitetul Central adresează clasei muncitoa
re, țărănimii, intelectualității, întregului nostru 
popor, chemarea de a întîmpina Conferința 
Națională a Partidului Comunist Român cu noi 
și tot mai mari succese în dezvoltarea econo
mică și socială a patriei, în înfăptuirea Progra
mului partidului de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Spații de producție mai eficient folositeîn acest an colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea de mașini agricole „Semănătoarea" din Capitală are de realizat o producție cu 9 la sută mai mare față de cea a anului 1976. Spor ce se va obține pe aceleași suprafețe de producție, în special, pe seama creșterii productivității muncii. Atenția întregului colectiv a fost concentrată asupra folosirii la întreaga capacitate a mașinilor și utilajelor, a timpului de lucru, a aprovizionării ritmice CU materii prime și materiale și a reorganizării fluxurilor tehnologice la fiecare secție în parte. Astfel, la secția montaj s-a luat inițiativa ca rafturile cu piese să fie mutate într-o magazie ușoară, spațiul disponibil fiind redat producției, respectiv sectorului de montaj. iar la secția de prelucrări mecanice, prin reampla- sarea mașinilor s-au găsit so

luții pentru dotarea cu alte utilaje, în marea majoritate, realizate pe plan intern, prin activitatea de autoutilare".într-adevăr, Ia Semănătoarea 
o atenție deosebită se acordă activității de autoutilare realizării unor agregate moderne, care să ducă la creșterea productivității muncii, la diminuarea efortului fizic și realizarea unor piese de precizie ridicată. „La începutul acestui an — ne spune ing. Virgil Gîngu, șeful secției sculărie — am pus în funcțiune un nou agregat pentru prelucrarea unor repere Ia combina C12, am predat o mașină de conuit și o presă de nituit pentru secția de prelucrări mecanice. Trebuie să remarc faptul că la realizarea acestor utilaje un rol decisiv revine tî- nărului colectiv de la atelierul de autoutilări, condus, cum altfel, de către un proaspăt absol

vent de facultate, inginerul Bogdan Gheorghiu'*.Discuția pe care am avut-o cu cei care-și desfășoară activitatea în cadrul atelierului de autoutilare a confirmat aprecierea șefului de secție. Tinerii de aici. pe lingă realizarea sarcinilor curente de producție manifestă și o permanentă preocupare pentru găsirea celor mai optime soluții de realizare a noilor utilaje, mare parte din el eunicat. „Noi. cei de la autoutilări — ne-a spus inginerul Bogdan Gheorghiu — nu sîntem doar simpli executanți. Personal, am re- proiectat o parte a standului de verificare a cuplului la ambalaje, m-am ocupat de reglaj și am adus u- nele soluții constructive care să răspundă necesităților întreprinderii".
I. D. CUCU
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CUVÎNTARCA TOVARĂȘULUI NICOLAI OAUȘfȘCU
(Urmare din pag. I)cu ministerele, pe județe. S-a ridicat însă problema forței de muncă. Este greu de acceptat ca un județ să nu poată realiza programul de investiții industriale și de construcții de locuințe, datorită lipsei de muncitori, cînd pe economie avem 350 000 muncitori necalificați și aproape 600 000 muncitori auxiliari. Deci, cu aproape 1 milion de oameni în aceste sectoare, tovarășii din construcții se plîng că le lipsesc 25 000 de muncitori. Vreau să arăt aici, în fața membrilor Comitetului Central, a tovarășilor care conduc întreprinderi, a organelor județelor, că trebuie să trecem hotărît la deplasarea celor ce lucrează în munca necalificată și în sectoarele auxiliare, spre investiții, construcții industriale și construcții de locuințe. Chiar dacă am lua 100 000 de oameni dintr-un milion, nu vom afecta cu nimic desfășurarea normală a activității. Practic, din trei inși, doi ar putea ră- mîne să lucreze în serviciile auxiliare, iar unul să treacă în investiții. Pentru anul a- cesta problema este însă mai s'mplă — este vorba de a de- I ja în acest domeniu 50—60 000 de oameni. Pe a- ceastă cale trebuie ca, în două-trei săptămîni, să se a- copere complet necesarul de forță de muncă pentru investițiile industriale și pentru construcții de locuințe și so- cial-culturale. Trebuie să nu uităm că am suplimentat planul de locuințe pe anul acesta și avem de realizat 220 mii de apartamente. Anul viitor vom construi același volum de locuințe și, ca atare, trebuie să luăm toate măsurile pentru a- sigurarea forței de muncă necesară, în vederea realizării integrale a investițiilor industriale și social-culturale. în privința aceasta nu trebuie să mai admitem nici un fel de justificare.în domeniul proiectării a- vem o experiență bună în a- ceastă privință. Luni de zile s-a discutat de unde să luăm oameni care să asigure proiectarea, Am ajuns la concluzia să' detașăm în activitatea de proiectare specialiști din ministere, din centrale, oameni din aparatul funcționăresc de planificare și comercial. Pînă acum, pe economie, 12 mii de oameni au fost tre- cuți în această activitate. S-a îmbunătățit proiectarea și, dacă va fi nevoie, vom mai trece un număr de oameni spre acest sector. Nu cred că undeva se simte lipsa acelora care au fost detașați să lucreze în proiectare. Dealtfel, va trebui să analizăm mai bine problema folosirii aparatului din ministere și centrale. Acesta nu trebuie să fie un aparat funcționăresc, el trebuie pus să rezolve probi mele esențiale care se ridică într-un moment sau altul — în proiectare, în asistența tehnică din întreprinderi și așa mai departe. Nu avem nevoie de oameni care să facă hîrtii în ministere. Noi concepem aparatul central ca un aparat de îndrumare, care să soluționeze problemele, prin care să putem acționa în mod unitar. Din păcate, pînă acum nu folosim în. mod rațional a- cest aparat.Deci, în domeniul investițiilor se impune o repartizare mai judicioasă a forței de muncă existente pentru a asigura realizarea în bune condi- țiuni a sarcinilor de plan.Am vorbit de industrie și de sectorul social-cultural — însă aceeași măsură este valabilă și pentru activitatea de investiții din agricultură, unde, de asemenea, sînt rămîneri în urmă. Oare, din numărul destul de mare de oameni care lucrează în agricultură, nu se pot organiza grupe sau echipe de 10—15 oameni din fiecare cooperativă sau comună, care să meargă să lucreze în investiții ? Va afecta aceasta cu ceva culturile din comuna respectivă ? Deloc. Unii tovarăși cred că avem în București forța de muncă pe care să le-o trimitem lor pentru a-și face planul de investiții. Se apelează la armată. în afară de atribuțiuni- le ei proprii, armata îndeplinește sarcini economice foarte mari ; ea realizează irigarea a 350 de mii hectare, lucrează la execuția Canalului. Dar a- vem o armată neproductivă în industrie și cîteva sute de mii de funcționari, precum și armata de la sate care lucrează în medie doar 100—120 de zile pe an. Să apelăm la a- ceastă armată, s-o trecem să lucreze în sectorul productiv.Așa se pune problema și -în felul acesta trebuie acționat imediat pentru a nu se mai invoca, spre justificarea nereali- zării investițiilor, lipsa forței de muncă. Comitetele județene, consiliile populare trebuie să acționeze în acest sens fără a mai aștepta alte indicații sau instrucțiuni.în ce privește agricultura, am discutat pe larg problemele la Congresul recent. Acum la ordinea zilei este strînsul recoltei. Se pare că recolta de grîu și orz va fi mai bună de- cît acum un an. Dealtfel, chiar planul prevede o recoltă •uperioară. Eu doresc să atrag 

doar atențiunea asupra necesității de a se acționa cu toată hotărîrea pentru strîngerea la timp a recoltei de vară, a orzului și griului, a legumelor și fructelor și pentru îngrijirea corespunzătoare a recoltelor. Trebuie acționat, de asemenea, pentru realizarea însămînțări- lor prevăzute în plan și chiar depășirea lor, ținînd seama de faptul că umiditatea asigură obținerea unor culturi duble bune. Trebuie reînsămînțat și terenul care, dintr-un motiv sau altul, a fost calamitat.Proiectul de plan pe care l-am discutat astăzi, măsurile prevăzute asigură condițiuni pentru un progres mai rapid al economiei, pentru îndeplinirea cu succes a cincinalului. Avem toate condițiunile pentru a obține o depășire pe a

nul acesta și pe anul viitor a sarcinilor economice. Trebuie să considerăm planul aprobat și să se treacă la măsurile de pregătire și realizare a lui.Dragi tovarăși,Plenara a dezbătut programul de ridicare a nivelului de trai al poporului. El a fost publicat, unele din măsurile prevăzute vor începe să fie aplicate chiar peste cîteva zile. Prevederile asigură înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea, a obiectivelor Programului, mai mult chiar, în ce privește retribuția directă se realizează o creștere cu 10 la sută mai mare decît a prevăzut Congresul al XI-lea. A- ceastă posibilitate a apărut ca urmare a rezultatelor bune obținute în dezvoltarea economică, a reducerii cheltuielilor în domeniul investițiilor și în alte sectoare de activitate. Măsurile prevăd creșterea retribuției, a pensiilor, a ajutoarelor pentru copii, a mamelor cu mai mulți copii. Ca urmare a noilor reglementări ce vor intra în vigoare din anul acesta, fondurile anuale consacrate ajutorării mamelor cu mai mulți copii vor crește față de prevederile anterioare de 5—6 ori.La elaborarea măsurilor privind retribuția s-a acționat și în direcția unei mai bune relații între diferite ramuri, mai cu seamă prin ridicarea la o categorie superioară a construcțiilor, a chimiei, dar și printr-o creștere foarte accentuată a nivelului de retribuție prevăzută pentru mineri. A fost așezată pe o bază mai bună retribuția pentru maiștri, retribuția subinginerilor, pre- cizîndu-se mai bine rolul a- cestor categorii în producție. In toate acestea, s7a pornit de la necesitatea afirmării, cu mai mare putere, a principiilor eticii și echității socialiste în retribuție, de la necesitatea accentuării părții din veniturile totale provenite din retribuția directă bazată pe munca depusă în diferite sectoare de activitate.S-au adus îmbunătățiri Legii pensiilor, elaborîndu-se de fapt o lege nouă, s-a stabilit o lege nouă pentru pensionarea țăranilor cooperatori, s-a introdus pensia pentru țăranii din zonele necooperativizate. începînd din acest an, vor crește pensiile pentru toate categoriile, și în mod deosebit pensiile mici — acestea sporind cu peste 30 la sută.în îmbunătățirile aduse sistemului de pensionare s-a urmărit eliminarea unor neechi- tăți, a unor greșeli - comise în trecut, așezîndu-se pensia pe o bază mai reală, legată de aportul fiecăruia la activitatea economico-socială. O anumită corectură a apărut necesară în raportul dintre pensiile mici 

și pensiile mari. Am ajuns la concluzia că e bine să legăm mai strîns pensia de rezultatele obținute în timpul activității productive, de contribuția la dezvoltarea economico-so- cială a țării. Considerăm că o- rientările principiale ale Legii pensiilor, ale pensionării cooperatorilor si țăranilor particulari corespund cerințelor eticii și echității socialiste, politicii partidului de creare a unor condițiuni de viață tot mai bune pentru toți oamenii muncii, în raport cu munca și contribuția la dezvoltarea societății. Toate aceste măsuri asigură depășirea substanțială a prevederilor planului cincinal privind creșterea veniturilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii se înscriu în preocuparea constantă a orîn- 

duirii noastre de a face totul, pe măsura dezvoltării economiei naționale, pentru creșterea bunăstării materiale și spirituale — țelul suprem al politicii partidului nostru.Tovarăși,în plenară am dezbătut problemele perfecționării organizării învățămîntului de toate gradele. Se poate spune că prin măsurile adoptate acum încheiem de fapt activitatea de așezare pe o bază nouă, în concordanță cu prevederile programului partidului, a întregului învățămînt. Viața va mai impune probabil unele mici corecturi, dar apreciem că organizarea la care am ajuns corespunde pe deplin etapei actuale, orientărilor Congresului al XI-lea și trebuie să considerăm încheiată activitatea de reorganizare a învățămîntului.în noua organizare se pune un accent deosebit pe însușirea unei pregătiri temeinice a tuturor științelor de bază, a- sigurîndu-se, în același timp, predarea temeinică a limbii române, a istoriei și altor cunoștințe generale. Totodată, măsurile adoptate asigură desfășurarea învățămîntului și în limbile naționalităților conlocuitoare, în concordanță cu politica națională marxist-le- ninistă a partidului. Acum, esențialul va consta în efortul de îmbunătățire a conținutului învățămîntului, de ridicare a nivelului său științific și legare tot mai strînsă de producție și viață. Să asigurăm ca predarea disciplinelor pentru fiecare ramură să corespundă celor mai moderne cuceriri ale științei și tehnicii, să permită formarea unor cadre cu un înalt nivel de cunoștințe, întreaga concepție de organizare urmărește o integrare strînsă a învățămîntului cu cercetarea și producția, crearea condițiilor ca absolvenții, pe diferite trepte ale învățămîntului, să se poată integra într-o perioadă cît mai scurtă în producție, să-și poată aduce contribuția la dezvoltarea generală a societății noastre.E drept, Ministerul învă- țămîntului a prezentat cu o întîrziere de cel puțin șase luni aceste propuneri. Din a- ceastă cauză va trebui să lucrăm intens pentru a pregăti bine începerea anului de în- vățămînt și a supraveghea realizarea în bune condițiuni a măsurilor adoptate. Cu a- ceste deficiențe, pe ansamblu, măsurile sînt bune, dau o bază nouă, trainică dezvoltării viitoare a învățămîntului nostru.Am dezbătut, de asemenea, două măsuți importante, în spiritul Programului partidului nostru, de perfecționare a con

ducerii societății, de ridicare a conștiinței socialiste a oamenilor muncii, de trecere a unor atribuțiuni ale organelor de stat asupra colectivelor de oameni ai muncii, a diferitelor organizații obștești, asupra maselor populare. In Programul partidului se prevede sarcina de a acționa cu consecvență, în spiritul concepției noastre revoluționare despre lume, pentru a asigura participarea tot mai activă a maselor populare, începînd cu clasa muncitoare, la conducerea tuturor sectoarelor de activitate. Această orientare s-a accentuat încă de la Congresele al IX-lea și al X-lea, că- pătînd însă un loc deosebit în hotărîrile Congresului al XI-lea. Noi am cuprins în Programul partidului teza că, 

pe măsura dezvoltării societății socialiste, trebuie să mergem spre diminuarea laturilor represive ale statului în perspectiva trecerii unor funcții ale acestuia pe seama maselor populare și a întăririi rolului organizator al partidului în viața economică și socială. în acest cadru se înscriu măsurile de îmbunătățire, de schimbare radicală, mai bine spus, a sistemului actual de executare a pedepselor și de judecare a diferitelor abateri de la normele de conduită socială și de la legile țării.Avem în vedere ca în închisori să nu mai fie trimiși decît cei vinovați de fapte deosebit de grave, iar minorii și tinerii pînă Ia 21 de ani, de fapt, să nu mai intre în închisoare — cu excepția celor de 18—21 de ani ce comit crime. Minorii și tinerii ce săvîrșesc diferite încălcări sau abateri ale legii vor trece în îngrijirea colectivelor de muncă din întreprinderi, cooperative, sate, a organizațiilor obștești, in primul rind a organizațiilor U.T.C. Avem posibilitatea ca, în cadrul muncii, colectivele să asigure o educare mult mai bună a tinerilor, decît oricare centru de reeducare subordonat Ministerului de Interne. Cea mai bună educație se poate face în muncă, în colectivele de muncă, acționînd pentru ca tinerii, cetățeni ai patriei noastre, să înțeleagă necesitatea de a respecta în întregime normele de conviețuire socială, de a se încadra în activitatea generală de construcție socialistă. Dealtfel, toți minorii și tinerii au și fost eliberați din închisoare. Dar și pentru cetățenii de peste 21 de ani, prevedem ca cea mai mare parte a sancțiunilor să fie executate tot în procesul muncii, sub controlul și îngrijirea colectivelor ; numai pentru fapte deosebit de grave, oamenii vor fi trimiși în închisoare.Desigur, aceasta este o măsură radicală, dar consider — și Comitetul Politic Executiv a ajuns Ia această concluzie — că ea corespunde etapei de dezvoltare în care a ajuns societatea noastră, inclusiv ca rezultat al muncii politico-educative de ridicare a conștiinței celor ce muncesc. Nu mai putem admite ca zeci de mii de oameni să fie judecați și ■ să treacă anual prin închisori, pentru- orice vina. Am stabilit dealtfel să dăm un decret de amnistie generală pentru o mare parte a acelora care au fost condamnați și au executat pedeapsa, rămînînd cu cazier, pentru a șterge această pată a trecutului. Trebuie, realmente, să așezăm si din acest punct de vedere relațiile din societatea noastră pe o bază nouă, să ne asumăm 

răspunderea directă a activității de educație și formare a oamenilor și să renunțăm la metodele represive. Desigur, aceasta necesită . o revedere completă a legislației. Comitetul Politic Executiv a stabilit o comisie care să elaboreze noua legislație și, după ce aceasta va fi pregătită, va fi supusă plenarei Comitetului Central, probabil. în toamnă. Este necesar să pornim de la faptul că dreptul socialist, legislația socialistă trebuie să rupă complet cu dreptul burghez, cu vechile concepții burgheze. Trebuie să așezăm concepțiile de drept și legislația noastră pe o bază nouă, revoluționară. Altfel vom putea să tot vorbim despre justețea tezei lui Marx și Lenin cu privire la dispariția statu

lui, dar vom rămîne în continuare la vechea concepție, pe care Stalin a ridicat-o la rang de lege, potrivit căreia pe măsură ce se întărește socialismul se ascute lupta de clasă și trebuie sporite măsurile represive. Aceasta a fost o concepție complet antimar- xistă, antiștiințifică și trebuie să rupem cu desăvîrșire, sub toate formele, cu.ea, cu acest fel de judecată. Trebuie să pornim de la faptul că tocmai pe măsură ce se dezvoltă forțele de producție, se perfecționează relațiile de producție, dispar deosebirile esențiale între clasele și categoriile sociale, între formele de muncă, se produce apropierea între clase, se ridică nivelul de conștiință al maselor, mergem spre dispariția treptată a statului, și nu spre întărirea caracterului său represiv. Așa cum se subliniază în Programul partidului, statul va avea încă un rol important de jucat vreme îndelungată, dai’ în activitatea sa accentul se va pune pe sarcina de organizare și conducere democratică a tuturor domeniilor vieții eco- nomico-sociale. De la aceste principii revoluționare pornim în elaborarea măsurilor dezbătute.în același spirit sînt concepute și reglementările noi cu privire la răspunderea directă a celor care lucrează în domeniul presei, Radiotelevi- ziunii, editurilor, creației li- terar-artistice în întreaga activitate cultural-educativă.în fond, ca să vorbim și autocritic, noi am întîrziat a- doptarea acestor măsuri. în definitiv, din moment ce în toate redacțiile lucrează membri de partid, activiști de partid, nu trebuie să le dăm lor răspunderea de a aplica linia generală a partidului în domeniul respectiv ? Este nevoie să punem pe cineva din afară să controleze ce fac a- cești activiști ? Desigur, cineva trebuie să controleze. Dar acestea sînt organele de partid, precum și organele de stat însărcinate cu conducerea e- fectivă a respectivelor sectoare de activitate. Dacă comuniștii ce lucrează la o revistă sau la un ziar nu sînt în stare să înțeleagă linia politică și s-o aplice în tot ce publică, a- tunci cum va putea, nu un Comitet de presă, ci zece instituții de acest fel, să realizeze aceasta ? Trebuie să înțelegem că noua reglementare pornește de la principiul afirmării rolului politic conducător al partidului nostru în toate domeniile de activitate Afirmarea rolului politic conducător al partidului presupune ca în toate sectoarele 

comuniștii să-și îndeplinească sarcina de membri ai partidului, să lupte și să asigure înfăptuirea liniei politice a partidului în domeniile în care lucrează. Nu se poate concepe să fii membru al unui partid revoluționar și să nu acționezi acolo unde lucrezi pentru a aplica linia sa politică generală. Acesta este unul din principiile esențiale de la care trebuie să pornim. Nu este vorba să desființăm controlul, desființăm un anumit fel de control cu caracter birocratic, administrativ, și întărim răspunderea și controlul politic al partidului, răspunderea comuniștilor pentru felul în care scriu, pentru ce publică, pentru lucrările ce se tipăresc, pentru filmele care 

se produc și se difuzează. Trebuie să înțelegem că re- nunțînd la măsurile administrative, de cenzură, cum se spune, introducem controlul revoluționar, controlul de partid, răspunderea, autorăspun- derea fiecăruia față de partid, față de popor.Sînt convins că această nouă reglementare, creșterea răspunderii organelor colective din toate aceste șectoare vor duce la ridicarea nivelului întregii activități din presă, radioteleviziune, literatură și artă. Am convingerea deplină că fiecare, cînd va ști că nu mai este altul care să-l corecteze, că de el depinde totul, va gîndi de trei ori, și mai bine, înainte de a lua o hotă- rîre. Sigur, nu exclud deloc ca cineva să mai scrie prost, dar el trebuie să-și trimită lucrarea organelor colective chemate să aprecieze asupra publicării ei. De ce oare consiliul de conducere al Uniunii Scriitorilor, spre exemplu, în loc să se ocupe de împărțirea ajutoarelor — că doar nu este o uniune de ajutor reciproc, ci de creație — să nu acționeze pentru a îndruma, așa cum am spus și la conferința națională, activitatea de creație, să nu discute lucrările și să le trimită, dacă sînt bune, spre publicare editurilor ? Editura are și ea un organ colectiv și dacă nu va considera lucrarea bună o va trimite înapoi Uniunii Scriitorilor pentru a o discuta, sau comisiei Consiliului Culturii și E- ducației Socialiste. Astfel, în loc să se ia măsuri administrative, se va discuta și se va vedea ce e rău și ce e bun și cînd se va dezbate în colectiv, poate va înțelege mai ușor și cel care a scris prost. De altfel, în România, și în trecut scriitorii mergeau să-și citească lucrările întâi în fața confraților lor, în cenacluri. Chiar și lui Eminescu i s-au respins sau criticat poezii în cenaclu. De ce oare cei care vor să-1 egaleze pe Eminescu, nu ar admite ca colectivele confraților lor, cu conștiința de astăzi, cu orientarea de astăzi, să-i ajute să-și vadă minusurile operelor și să le îmbunătățească ?Iată în ce sens înțelegem noi creșterea răspunderii organismelor obștești. Nu poate oare „Scînteia", redacția ei, să-și a- sume răspunderea pentru ceea ce publică ? Nu poate Comitetul județean de partid să răspundă pentru ce se scrie în ziarul județean sau în revista județeană ? Organele noastre de partid care au cerut să aibă ziare, reviste, edituri, trebuie să răspundă de activitatea lor, trebuie să le controleze, să le îndrumeze.

Nu am în vedere în cele spuse o îndrumare care să se transforme în altă formă administrativă, birocratică, ci o îndrumare politică, o dezbatere vie, care să contribuie la procesul de ridicare generală a nivelului presei, radiotelevi- ziunii, literaturii, artei, să stimuleze întreaga activitate de creație literar-artistică. în sensul acesta am gîndit noi în Comitetul Politic Executiv și — după cum am constatat cu multă satisfacție — așa gîn- desc și membrii Comitetului Central care și-au exprimat acordul prin cuvîntul luat și prin votul unanim dat acestei măsuri.Sînt de acord cu observațiile critice făcute aici de tovarășul Titus Popovici. Este inadmisibil ca atunci cînd unele edi

turi refuză cărți proaste, a- cestea să-și găsească refugiu în provincie dar, mai cu seamă este inadmisibil ca critica noastră, presa noastră de partid și de specialitate să nu ia poziție principială activă, într-adevăr, cîteodată, lucrări îndoielnice din toate punctele de vedere, inclusiv artistic, sînt lăudate în fel și chip, în timp ce sînt trecute. sub tăcere sau chiar criticate unele lucrări de valoare artistică cu o orientare politică și ideologică justă. Trebuie ca organele noastre de partid, Consiliul Culturii și Educației Socialiste să intre serios în atribuțiu- nile ce le revin. Avem nevoie de o critică literară și artistică făcută de pe poziții revoluționare materialist-dialectice. Nu avem, repet nu știu pentru a cîta oară, mai multe concepții filozofice în România, ci una singură : materialismul dialectic și istoric. Aceasta este de fapt, ca să spun așa, singura cenzură și nu mai a- vem nevoie de alta. Ea trebuie să asigure eliminarea a tot ceea ce nu corespunde concepției noastre despre lume. Nu putem face nici un fel de concesii de la filozofia noastră, de la concepția noastră despre lume și viață. Măsurile pe care le-am adoptat astăzi, și care au realmente o mare însemnătate politică, trebuie să ducă la o îmbunătățire radicală a activității în toate aceste sectoare.Aș dori să menționez, încă o dată, că toate măsurile adoptate astăzi, inclusiv cele de ordin economic, se înscriu în orientările stabilite de Congresul al XI-lea, urmăresc înfăptuirea în viață a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. înfăptuirea lor cere din partea tuturor, începînd cu Comitetul Central, cu Comitetul Politic Executiv, cu comitetele județene, cu birourile lor, pînă jos, la ultimul membru al partidului, o activitate mai intensă pentru creșterea rolului politic conducător al partidului în toate sectoarele. Este necesar să acționăm cu mai multă fermitate în vederea creșterii răspunderii fiecărui activist, a fiecăruia din organele conducătoare de partid și de stat, a fiecărui membru de partid în sectorul său de activitate. Trebuie să punem capăt cu desăvîrșire atitudinii, pe care o mai întâlnim din păcate, la unii tovarăși, de a trata cu ușurință, superficial, însărcinările primite. Poate unii tovarăși consideră că fac un favor dacă îndeplinesc o funcție încredințată într-un loc sau altul și că, pentru aceasta, ar trebui să li se aducă laude suplimentare. Trebuie să se 

înțeleagă clar că însărcinarea încredințată de partid oricărui activist al său, oricărui membru al său, oricărui cetățean, presupune muncă, răspundere, spirit de abnegație. Numai așa își poate îndeplini menirea un membru al partidului, un activist al partidului față de societate, față de popor.Trebuie să dezvoltăm, de asemenea, mai larg, spiritul critic și autocritic în activitatea de partid și de stat. Poate datorită faptului că avem rezultate bune și că, cu toate greutățile, lipsurile și greșelile, îndeplinim planul, economia noastră crește, se ridică nivelul de trai, unii nu înțeleg ce mai au de făcut ? Noi nu putem însă trece peste faptul că dacă s-ar lucra mai bine, dacă s-ar face greșeli mai puține, am putea obține aceste rezultate remarcabile mai ușor, cu cheltuieli mai mici. Este necesar să nu uităm ceea ce am scris în Programul partidului, că critica, autocritica, constituie o formă principală de analiză a muncii, care asigură dezvoltarea dinamică a societății noastre. Fără dezvăluirea greșelilor și lipsurilor, fără atitudine critică și autocritică față de acestea, nu putem avea garanția că se acționează pentru înlăturarea lor. Nu vreau să fac nimănui un proces de intenție, dar veți fi, cred, de acord cu mine, că și aici, în ședința de astăzi, era loc pentru o atitudine mai critică și autocritică față de problemele dezbătute, începînd cu cele economice, analizîn- du-se unele lipsuri mai aprofundat. Să părăsim concepția de a nu critica pentru a nu supăra pe cineva. Dimpotrivă, să supărăm cît mai mult pe cei care nu-și fac datoria. Dacă nu-i supărăm pe ei, dăunăm intereselor construcției socialiste, intereselor clasei muncitoare, ale poporului nostru.Este, de asemenea, necesară, o întărire și mai puternică a spiritului de disciplină în muncă, în toate domeniile de activitate. Nu se poate concepe funcționarea unui organism democratic larg, participarea maselor Ia conducerea societății, fără întărirea disciplinei în toate sectoarele de activitate. Trebuie să înțelegem că democrația și disciplina se îmbină și se condiționează reciproc. Nu se poate vorbi de o democrație reală fără o disciplină puternică. Altfel, se ajunge la anarhie, la dezorganizarea activității, a vieții sociale.Se impune să ne preocupăm mai mult ca toți comuniștii să-și ridice necontenit nivelul politic-ideologic, să-și dezvolte spiritul revoluționar, intransigent, în toate domeniile de activitate. Fiecare trebuie să fie permanent receptiv la tot ce este nou, la tot ceea ce apare ca rezultat al dezvoltării sociale și să acționeze pentru a promova cu curaj noul în toate domeniile. Să nu ne fie teamă să înlăturăm ceea ce a corespuns la un moment dat dar s-a învechit, și contravine noilor condiții sociale, dezvoltării forțelor de producție, a societății. Să înțelegem că nu putem fi revoluționari dacă nu acționăm permanent pentru înfăptuirea în viață a principiilor socialiste și comuniste, a concepției noastre filozofice care cere spirit de inițiativă, îndrăzneală — desigur organizată, disciplinată — acțiune, muncă pentru accelerarea progresului necontenit al societății. Aceasta, cu atît mai mult cu cît și pe plan internațional au loc schimbări uriașe, se desfășoară discuții despre felul în care trebuie soluționate problemele, se .manifestă încercări de a opri sau frîna, cel puțin, abordarea într-o concepție nouă a diferitelor fenomene sociale. Trebuie să înțelegem că partidul nostru nu-și poate îndeplini misiunea sa istorică decît în măsura în care se angajează ferm de partea concepției revoluționare in toate domeniile, e ferm în lichidarea a tot ceea ce e greșit, a tot ceea ce nu mai corespunde dezvoltării sociale. în acest spirit trebuie să înțelegem măsurile adoptate astăzi.Am deplina convingere că măsurile luate astăzi, în mod deosebit cele legate de domeniul relațiilor sociale, al activității de creație și al mijloacelor de informare, vor exercita o puternică influentă socială, vor dinamiza întreaga noastră activitate de partid și de stat.Trebuie să pregătim Conferința Națională a partidului, astfel incit ea să ducă la dezvoltarea mai departe a măsurilor adoptate acum, stabilind noi orientări pentru înfăptuirea în viață a Programului elaborat de Congresul al XI-lea.Cu acestea închei, exprimînd convingerea că toți membrii Comitetului Central, activul prezent aici, întregul nostru activ de partid și de stat, toți comuniștii, vor acționa cu cea mai mare fermitate în vederea unirii eforturilor întregului popor pentru înfăptuirea Programului elaborat de Congresul al XI-lea !Cu această convingere, urez tuturor succes în activitatea viitoare. Declar închise lucrările plenarei (Aplauze puter
nice, prelungite ; asistența in 
picioare aplaudă îndelung).
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f ROMÂNIA ÎN ANUL CENTENARULUI INDEPENDENȚEI
Pentru independența sărbătorită in acest an ne-am pregătit cu toată istoria noastră. Sintem moștenitorii unui tezaur neste- mat care cuprinde in el tot ce înseamnă lupta unui popor spre a-și menține ființa pentru libertate și independență.Independența în contemporaneitatea noastră este însăși condiția progresului omenirii, ea nu se mai rezumă la statutul național al unei țări sau alteia ; independența este principiul fundamental al raporturilor dintre toate țările pe magistralele unei civilizații superioare.Pornind de la analiza profundă a societății omenești contemporane, ideile cardinale ale concepției Partidului Comunist Român, subliniate de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, departe de a fi doar viziuni teoretice, sînt dublate de o consecventă politică pentru promovarea acestei concepții în practica socială, în viața internă și internațională.Poporul român a știut, in momente decisive pentru existența și viitorul lui, să realizeze supreme încordări ale energiilor patriotice, populare- Cutezător, ferm și sigur pe drepturile sale istorice, și-a impus voința unității și independenței naționale, zâdărnicind multe planuri cotropitoare agresive și mal puțin agresive.O asemenea încordare a fost realizată în august 1944. Răspunderea națională pentru salvarea independenței patriei și-a asumat-o cel mai democratic șl mai revoluționar partid — Partidul Comunist Român.De la lozinca P.C.R. „Totul pentru front, totul pentru victorie !“ — cu care poporul Întreg era chemat să-și dea contribuția la zdrobirea Germaniei hitle-

riște, fiind prezentă cu peste o jumătate de milion de ostași pe frontul antihitlerist și pină la Conferința de pace — este concentrată o epocă de necontenită bătălie pentru respectarea drepturilor suverane ale poporului român și afirmarea independenței naționale. Nu a fost ușor, sacrificiile au fost mari din partea poporului, cu zeci și zeci de mii de eroi căzuți pe front, cu ■alte mii și mii răpuși de foame,- te în anii de cumplită secetă.Independența se așeza pe temelii mereu mai solide, an de

contraforturi ale independenței.Atașamentul neclintit al poporului- la cauza independenței și suveranității are firesc adin- cimi cu izvoare „in zilele veacurilor", cind pierderea libertății era tot una cu pieirea ca neam, iar lipsa unității țării era terenul cel mâi potrivit pentru subjugarea poporului. Acest a- tașament dobîndește valori noi și inălțimi odată cu ieșirea României la limanurile istoriei, cind coeziunea de țeluri ale partidului și ale unul popor de peste douăzeci și unu de mili

lismului socialist și o forță reală a ofensivei tuturor popoarelor împotriva imperialismului, a luptei pentru o nouă ordine economică și politică internațională.Concepția contemporană românească privind independența rezultă din întregul program intern de dezvoltare multilaterală a națiunii socialiste și din poli- tica externă promovată cu perseverență. Programul PC.R. re- levînd dominanta , politicii externe a României socialiste precizează o conduită fermă : „la baza relațiilor internaționale ale
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ari, pe măsura succeselor revoluției și înaintării în construcția socialismului. Cumulind tot ce au sedimentat generațiile trecute pentru libertatea și unitatea națională, revoluția populară și socialismul vor ridica independența la rang suprem între principalele atribute ale politicii Partidului Comunist Român.Sintem depozitarii unei experiențe pline de învățăminte pentru ceea ce înseamnă lupta pentru independență, pentru consolidarea el, pentru a o face șă fie reală și verigă principală in stare să tragă după sine o dezvoltare impetuoasă a economiei, a culturii, democrației, a nivelului de trai, în genere a unei civilizații superioare. La rindul său această dezvoltare constituie

oane și-a găsit expresia In Programul dezvoltării patriei pe noi culmi de civilizație și progres.Independența In contemporaneitatea noastră are sensuri superioare. respingind autarhismul și situîndu-se ca forță de propulsie a națiunii socialiste, suverane, în aria statelor socialiste, a popoarelor eliberate, a tuturor țărilor care acționează într-o largă solidaritate internațională. O Românie independentă și puternic dezvoltată economic reprezintă un suport din cele mai sigure ale lnternaționa-

României vom așeza neabătut principiile egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc". Sub acest crez — subliniat în toate principalele documente ale partidului nostru, relevat în toate cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu, din țară și de pesta hotare — independența se Înscrie ca o componentă fundamentală a politicii națiunii noastre socialiste. Ea este organic Întrepătrunsă cu acele obiective decisive pentru viitorul popoarelor, fără de care nici socialismul nu și-ar realiza substanța șt nici dezvoltarea generală în bună Înțelegere a popoarelor nu ar fi posibilă.

La un veac de la cucerirea independenței de stat a României, poporul nostru a dezvoltat conceptul teoretic despre independență intim sudat cu practica e- forturilor, a luptei etapă cu e- etapă pentru a ajunge la sensurile contemporane ale independenței oglindite în tot ce s-â construit în România, in tot ce se construiește în faza socialismului multilateral dezvoltat și în tot ceea ca Programul jalonează pină la începutul noului mileniu.La sesiunea solemnă consacrată sărbătoririi centenarului independenței, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta : „Pornim de la experiența istoriei — inclusiv a poporului nostru — care arată că factorul hotăritor al consolidării independenței naționale este dezvoltarea unei puternice economii naționale".A fi stăpin în casa proprie, a o gospodări azi cu bune roade și miine — mai bune, este un imperativ al contemporaneității și al viitorului, dar este și un învățămînt al trecutului de la care învățăm — pentru mult din tot ce făurim și vom făuri ca țară independentă, ale cărei creații se adaugă tezaurului de civilizație al omenirii.Astăzi, patria noastră se găsește în pas cu prefacerile omenirii »ub cel mai autentic fond dialectic al devenirii societății, Înscriind gîndirea noastră contemporană in logica istoriei.Fiecăruia dintre noi ni se cere, de această logică a Istoriei, să fim contemporani cu lumea ce se schimbă necontenit și in care sensurile categoriilor istorice se îmbogățesc, dobindesc valori sporite, noi, cu rădăcini adinei.
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Cit de puternic trăiește critica nostalgia „definiției", a catalogării irecuzabile s-a putut vedea și din primele comentarii la noua carte a lui Marin Preda, Viața ca o pradă (Ed. Albatros). Interesul pentru formulă l-a egalat pe cel pentru substanță, dacă nu chiar l-a eovirșit, incit acum sintem în posesia mal multor clasificări, divergente intre ele („memorial", „jurnal de creație", „roman al romanelor" etc), clădite însă toate pe ambiția definitivului. Are vreo importanță faptul de a ști că ne aflăm in fața unei cărți de memorialistică ? Prea puțină, ți scriitorul însuși are grijă să avertizeze de la bun început : „Eu nu vreau să povestesc aici «amintiri», ci doar lucruri pe care le contemplu și azi cu un. sentiment de neliniște că ș-ar fi putut totuși să nu aibă loc, și atunci nici lumina care le însoțește azi în amintire să nu fi existat". Postura unui Saint- Simon contemporan dezvăluind

fața nevăzută a lumii e dent că nu-1 atrage pe . tor. Căci el nu rîvnește să-i clarifice pe alții pur și simplu, ci să se clarifice pe sine. „Ce e lumea Și cine sînt eu însumi în raport cu ea. acestea sint întrebările pe care și le pune, interogațiile imediat următoare fiind dintre cele care proiectează pe primele in universal : „Ce este un om ? Ce este o conștiință". Nu faptele săvirșite îl interesează pe autorul acestui volum, ci reflexul lor, ecoul lor în spațiul lăuntric, mai a- devărate decit evenimentul nud, și scriitorul avea fără îndoială dreptate atunci cind în Imposibila întoarcere formula paradoxul : „Adevărate sint sentimentele, ficțiuni sînt împrejurările". In același eseu, al cărui titlu, Adevăr și închipuire, trebuie neapărat amintit. fiind emblematic, Marin Preda pole-
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. I.H VrfșișșV i. .ilGabriel Oseciuc„Zidul", „Prin cenușa imperiului", „Trei zile , și trei nopți". Un tinăr comunist inchis în secret intre patru pereți, el insuși mindru de misiunea aceasta, pentru a edita In anii grei ai ocupației germane ziarul „România liberă". Darie — celebrul erou al romanelor lui Zaharia Stancu, traversînd lumea unui imperiu în paragină. Un tinăr revoluționar în anul de început al Republicii, dindu-și viața într-o acțiune curajoasă, plină de riscuri, terminată însă cu victoria forțelor progresiste. Aceste trei personaje — tineri trăind istoria cu ochiul curat și inima trează — sint cunoscute publicului larg sub Înfățișarea lui Gabriel Oseciuc, nume de rezonanță al promoției sale.Ar trebui rolurile din în obișnuitele triale — sau „Naționalului" bueureștean „Marele soldat' chilă, ca și aparițiile 'din filmele colegilor de la regie, intre care ultimul, al Sabinei Pop, unde interpretează un tinăr inginer pasionat de munca sa, iubind și trăind cu sinceritate și uneori.

cu îndărătnicie (cu încăpățînare) viața și oamenii, pe tinăra și cam visătoarea-! soție, și tot ce-1 Înconjoară, pornit să „lupte cu inerția" și s-o infringă.Acesta e Gabriel Oseciuc. Și va mai fi: Aurel Vlaicu în filmul profesorului Mircea Drăgan.
UN ACTOR

DE FILM

însă să adăugăm teatru — destule, examene semes- evoluția pe scena în " de Dan Tăr-

Destul, s-ar zice, pentru un student. Un student, fiindcă activitatea actoricească atestată de o diplomă abia de-acum își începe, după cum se anunță, rodnicul și prestigiosul dram al consacrării. Gabriel Oseciuc nu este însă doar un nume afirmat in studenție. Nu cred să greșesc spunind că avem in el pe unul din actorii de excepție ai filmului de mîine. Și totuși nimic la prima vedere nu pare să ne ia ochii la el. Nici statura, nici lucirea neastâmpărată ori gravă a privirii, Oseciuc arde însă pe dinăuntru, și, cum se

spune, comunică de la sine, cu o artă mai puternică prin echilibru decit prin fulminanta cinație a excentricității.Cu ani în urmă, nu mulți, desigur — era după mul său film, și tot in acest colț de pagină — Oseciuc răspundea la citeva Întrebări puse de cel care semnează acest portret — și ceea ce voia atunci să sublinieze ținea de munca unui actor și de capacitatea de a-și înțelege eroii și de a-i face iubiți (cind se cuvine, firește) de public. Revenea foarte des cuvin- tul muncă și cuvîntul culturi, și sintagma „pregătire pentru a intra in rol". Acum insă, cind debutantul din filmul lui C. Vaenl s-a Inițiat in tot mai multe secrete ale artei actoricești, e de înțeles că ideile sale și — să nu uităm — talentul s-au cristalizat într-o efigie a. «ă-i zicem, primei maturități. Și lucrul acesta se și constată pe ecran : economia de mijloace la care 11 obligă filmul a retușat elanurile și în favoarea dar nu maiDimpotrivă,

fas-prea prl-

emoțla prodigioasă unei struniri lucide puțin creatoare, am zice.
Cind destinația propunerilor
făcute de tineri este... un dosarNu s-ar putea spune că discuția cu cei cinci membri ai biroului organizației U.T.C. a anului I A de la Liceul de muzică Si arte plastice din Tlrgu Mureș 
a fost o discuție lipsită de interes.Dimpotrivă — nu au lipsit întrebările. unele neocolind chiar subiecte „acute" — toate. însă, mărturisind dorința sinceră de dialog, de clarificare, din partea celor cinci elevi.Numai că. depășind momentul schimbului de opinii si referin- du-se la conținutul unui an de activitate al biroului, si al organizației U.T.C., discuția nu mai poate rămîne doar la nivelul clarificărilor, ci trebuie să sprijine pe fapte concrete, inițiative si acțiuni — adică certitudini ferme și nu doar supoziții și optative.A fost, așadar, rindul meuÎntreb acum, in prag de bilanț al unui întreg an de activitate, cum consideră membrii acestui birou U.T.C. că s-au achitat de mandatul ce le-â fost încredințat de organizația U.T.C. din. care fac parte ?Și. ajunși aici, primul element : nele intenții de cinci membri ainu și-au asumat, integral și cu toată hotărirea. sarcinile ce le reveneau în afirmarea colectivului de 25 de elevi din anul I A ca un adevărat colectiv de educare pentru muncă și viață.„Sintem o organizație tlnără" — sună o scuză. Curios, cu cî- teva luni în urmă. în cadrai discuțiilor individuale cu membrii organizațiilor U.T.C. in vederea semnării Angajamentului Solemn, cițiva uteciști. Irimia Baciu. Adriana Boarescu. Lucia Deac au ridicat tocmai acest imperativ — consolidarea politică Si organizatorică a propriei organizații. Cum a acționat.. în acest caz, biroul U.T.C. ? Cum s-au regăsit propunerile, suges-

se pe pe pesă

să consemnăm dincolo de bu- principiu. cei biroului U.T.C.

tiile uteciștilor în planul de muncă al organizației U.T.C., în acțiunea ei concretă, care zi ?Din păcate, răspunsul gativ. Deși transcrise caligrafic într-un caiet nos. opiniile tinerilor nu au trecut nici măcar în. documentele de lucru ale organizației, dar să mai fi căpătat concretețea faptei, a acțiunii. Așa se face că multe propuneri și inițiative valoroase au rămas doar simple... piese de dosar, de arhivă, iar planurile de muncă se mențin la același stadiu al generalităților. fără termene si răspunderi precise, în ciuda faptului că majoritatea lor vizau obiective precise și propuneau soluțiile respective la o seamă de probleme cu care se confruntă colectivul. organizația U.T.C. Mai mult, finalizînd propunerile pe care le-au formulat uteciștii. biroul U.T.C. ar fi putut să ii antreneze tocmai pe aceștia la realizarea lor. în schimb, membrii biroului. în primul rind secretarul U.T.C.. Călin Radu Bacali. adoptă poziția explicațiilor gen lasă totul De acord, trebuie să trebuie să biroul U.T.C. ?Or. exact acest lucru nu s-a întimplat. Lipsind un plan de muncă concret și precis, lipsind acest element de maximă importantă care ește cointeresarea fiecărui utecist în m’ersul spre mai bine al organizației sale, s-a pierdut un început care prin premise era pozitiv, demn de tot interesul.Nu este insă mal puțin adevărat câ răspunderea pentru această stare de lucruri revine atit celor cinci membri ai biroului U.T.C.. cit și altor două cadre de organizație din liceu. Este vorba despre care răspunde din roului Comitetului

de fie-

este ne- 
citet sl 

volumi-

..sint unii elevi care în seama biroului". Dar pe aceștia cine îi stimuleze, cine îi antreneze dacă nu

Hanz Manei, partea Bi- U.T.C. pe li-
Inițiatori și ciștigători

Și ta aceste zile de vacanță, 
pionierii harghiteni pot fi in- 
ttlnițl pe cărări) e munților, 
antrenați ta acțiuni de mar
care și întreținere a traseelor 
turistice. Cele 134 unități, co
ordonate de către tînărul pro
fesor Tiberlu Beder, activist 
al Consiliului județean Har
ghita al organizației pionieri
lor, au marcat, ta cadrul ac
țiunii „Asaltul Carpațllor", pes
te 860 km de trasee pe cres-

tele munților vulcanici și a 
celor din zona șisturilor cris
taline. Paralel, el Întreprind 
acțiuni de protejare a monu
mentelor naturii, de amenaja
re a locurilor de popas și iz
voarelor, organizează concur
suri de orientare turistică șl 
gospodărire, se instruiesc pen
tru acordarea primului aju
tor etc. Inițiatori ai acțiunii 
pionierești „Asaltul Carpați- 
lor“, el au eucerit și cupa cu 
același nume.

Vaier iu Paraschiv
ceu de îndrumarea șl sprijinirea activității acestei organizații și de Coloianu Vasile. membru al comitetului U.T.C. pe liceu, elev în. acest an și care, în a- ceastă calitate, ar fi trebuit să fie un exemplu, un factor dinamizator al întregii vieți si munci de organizație. Or, cum amîndoi au preferat ipostaza abstractă . a observatorului neimplicat, rezultatele sînt cele care se văd.Dar principala răspundere revine tuturor uteciștilor din a- ceastă organizație, întregului colectiv al anului, care nu au acordat biroului sprijinul necesar și nici nu au dovedit exigenta cuvenită pentru a-i cere să-și onoreze dințat.Așa se face pe de sfîrșitul ganizația U.T.C. din biroul său. se preocupă. în locul bilanțului concret, de simpla clarificare.

mandatul încre-că, acum, aproa- anului școlar, or- anul I A,
ȘERBAN CIONOF

Ar trebui să încep prin a spune că Valeriu Paraschiv este ceea ce îndeobște numim un. pasionat, o incandescență, trăind pentru scenă, gindind scindura ei miraculoasă. Știu insă că nu-i plac — și nouă cu atit mai puțin — cuvintele ce nu se „văd" într-o reprezentație. Asta ar voi să însemne că pentru proaspătul absolvent al specializării regie de teatru scena rămîne un. spațiu al imaginației creatoare, cum el însuși o definea într-o discuție, după căderea cortinei la spectacolul cu ..Peer Gynt" de Ibsen, „un teritoriu pe care se desfășoară o experiență de cunoaștere".Valeriu Paraschiv se străduiește să fie. și reușește, un exeget care operează în universul scenei. Ni se va spune că asta este menirea oricărui regizor si nu vom avea alt răspuns decit că pentru tînărul autor de spectacole aceasta nu trebuie și chiar este — validată în rezultatele de pină acum — condiția artei sale.A lucrat la teatrele din Brașov și Sibiu, ca actor, a pus în scenă „Năpasta" lui Caragiale, iar in anii de studiu și-a trecut strălucit examenele cu un șir de montări, dintre care reținem:

„Poarta" de Paul Everac, „Ca- rei schemă clasică devine in rol" de Mroăec, scene din ..Azi- cele din urmă «-cognoscibilă. Iul de noapte" de Gorki, un act ‘din. .„Hamlet". Iar acum — în- cununind și sintettzind o experiență fertilă — Valeriu Paraschiv obține diploma de regizor cu „Peer Gynt". Reprezentația
UN REGIZOR 
DE TEATRUaceasta îl reprezintă, și nu o spunem de dragul unui joc de cuvinte. Lumea țărănească, mustoasă, plină de seve, în manifestări grotești, de un popular sănătos, relația personaj central, paleta cu registre de la comicul fonesc la lirismul vizionar al imaginației mitice, statutul ignobil al unui univers pentru care visarea pare interzisă — toate acestea se văd în ultimul său spectacol. Topite insă într-o unitate îndrăzneață, pe o traiectorie ce pleacă de la senzorial lă abstract pentru a se întoarce de unde a pornit. într-o dialectică suplă, bine condusă, a că-

haz srup- largâ.bu-

Cimpul de cercetare ce se a- rată a fi scena antrenează sub conducerea Sui Valeriu Paraschiv (semnatar și al scenografiei). o suită ele planuri interferate cu măiestrie și cutezanță. „Moartea lui Peer Gynt — notează regizoral in caietul-pro- gtam — nu este un fapt tragic. Ea reprezintă împlinirea unui proces, saltul calitativ în cunoaștere : înțelegerea sensului OM. anume că adevărata lui Împărăție se află în iubire".Odată declanșat — pentru protagonist și pentru autorul mizanscenei — procesul cunoașterii de sine se traduce în „iubire" : de oameni, unul și celălalt ; pentru beneficiarii ei în. ceea ce vește pe al doilea.Valeriu Paraschiv se unul din regizorii care fac meritul generației sale. Că este așa sperăm să o confirme cit de cu- rînd, în toamnă, spectacolul pe care-1 lucrează acum la Teatrul „Nottara" după o piesă de Vampilov. „întoarcerea fiului risipitor", „comedie lirică sau farsă cu implicații de ordin psihologic".

așadar pentru artă șî11 prianunță

IOAN LAZAR

120 COMUNE-VIITOARE ORAȘEîn ultima decadă a lunii iunie, Ta Lehliu-gară, județul Ialomița a avut loc consfătuirea pe țară a secretarilor comitetelor comunale U.T.C. din localitățile care vor deveni centre urbane, prilej cu care s-au dezbătut perspectivele de dezvoltare economico-socială ,a a- cestor așezări precum și necesitatea participării tuturor tinerilor de la sate la realizarea programului de sistematizare. Au mai participat la această consfătuire de lucru, activiști ai C.C. al U.T.C., arhitecții-șefi din mai multe județe, reprezentanți ai organelor centrale de stat din acest domeniu. Dezbaterile au relevat modalitățile și preocupările organelor și organizațiilor U.T.C. din cele 128 de comune ce vor deveni centre urbane pentru antrenarea tuturor categoriilor de tineri ce trăiesc și muncesc la sate în vederea realizării obiectivelor stabilite în planul de sistematizare a localităților, formele folosite pentru realizarea exemplară a sarcinilor economice, -ridicarea nivelului de pregătire profesională a tinerilor, precum și participarea la înfrumusețarea localităților.Consfătuirea de la Lehliu- gară, viitor centru urban, a constituit totodată ii un prilej de

analiză a ceea ce s-a înfăptuit in răstimpul de un lansarea chemării la de Către organizația U.T.C. din Dragalina.vidențiat cu acest prilej angajamentul ferm, modul concret și
an de la Întrecere comunală A fost e-

TINERII

zarea a 71 km drumuri și 34 mii m.p. trotuare, darea în folosință a 89 de baze sportive și de agrement, redarea in circuitul agricol a 550 ha. îngrijirea a 5 000 ha pășune. 300 ha plantații poieni-viticole, .300 ha plan

conomieă. „înfăptuirea programului de urbanizare, ne spune Ion Grad, secretarul comitetului comunal Lovrin al U.T.C., județul Timiș, este considerat de tinerii organizației noastre ca o îndatorire de prim ordin, înțelegînd prin aceasta și o prezență susținută la Înfăptuirea sarcinilor de plan. în comuna noastră sint renumite unități agricole, distinse in mai multe rinduri cu

miza cu cititorul dornic să 1 se pună In mină „codul" misterului creației. Paradoxul începe să fie uimitor în momentul in care il descoperi pe scriitorul însuși adoptînd situația acestui cititor. Autorul Moromeților caută și el cheia romanului, mai exact spus reconstituie procesul prin care a ajuns în posesia acestei chei.
Viața ca o pradă este dubla biografie a unei descoperiri (Ilie Moromente și, prin el, familia și satul), dar șl a unei auto- descoperiri. Cartea este istoria formării unei conștiințe, a unei inițieri in creație și in istorie. Am accepta însă o perspectivă limitativă dacă am vedea in a- ceastă carte singulară doar o simplă retrospectivă a „anilor de ucenicie". Pe Marin Preda il fascinează mecanismul creației, evoluția al cărei punct final este apariția Scriitorului, a celui care ia in stăpînire lumea. Ivirea acestuia nu este simplul rezultat al conștientizării (deși și acest lucru este foarte important, și de aceea o scenă inițială, a „răpirii piipil", este încărcată de o Înaltă și simbolică poezie), ci al închegării unei viziuni existențiale. Fapt imposibil in afara asumării istoriei. Poate de aceea Viața ca o pradă este saturată de istorie (evocarea dictatului vienez, a rebeliunii legionare, a atmosferei din timpul războiului, reconstituirea anilor ’50) : pentru a demonstra că Opera vine nu din simpla recluziune în catedrala scrisului, ci din cufundarea în tumultul devenirii contemporane, din făurirea istoriei sau corectarea el atunci cind aceasta deviază de la omenesc. Căcimancierul se Înalță, spune autorul, nu prin „umilințe, ci prin flacăra cugetării", prin acel „incendiu înalt al conștiinței". Măsura supremă a acesteia fiind cartea. Abia după scrierea Moromeților prozatorul Încetează să Învețe a fi scriitor, devenind pur și simplu scriitor. Ultima carte nu este romanul unul roman., cum s-a spus, nu este un jurnal de creație în celui atașat de Thomas la Doctor Faustus ; este nul unei vieți surprinseîn situația-limită. in care i se schimbă definitiv traiectoria.Viața ca o pradă este o carte autobiografică (fondul acesta nu a fost niciodată minim sau inexistent în scrisul lui Marin Preda), dar este vorba de o biografie a conștiinței.Scriitorul nu a vrut să explice cum a scris Moromcții, cl de ce a făcut-o. Explică vreodată biografia opera ? Firește că nu ! Cele mâi bune date despre Shakespeare ni le oferă opera lui Shakespeare. Nu ni l-am apropia mai mult pe Homer știindu-i exact Cetatea de naștere șau itinerarul și crono- ' logia peregrinărilor sale între orașele ce și-l dispută, decit o facem acum citindu-i opera. Dar dacă prin biografie nu accedem la inima creației, putem ajunge însă la sentimentul care a prezidat-o. Arheologia faptică se transformă deci într-una psiho

ro-

genul Mann roma-
exact

logică. și abia din acest stadiu lucrurile devin incitante. Marin Preda a vorbit și a scris mereu despre despre prima dierea parțial in Delirul, în Imposibila întoarcere.Ce înseamnă această adevărată insurecție a autobiograficului ? De ce se supune autorul pe el însuși la terapeutica rezervată cindva doar eroilor săi? In mai puțin comentata nuvelă Friguri, ofițerul Nang iși sfredelește și el amintirile pentru 
a avea și in conștiință revelația sensului superipar al existenței sale. Se poate conchide că prozatorul nu mai vrea să fie prizonierul operei sale. Expli- cîndu-și de ce a scris-o, reconstituind procesul prin care s-a ctitorit ca scriitor, el vrea să se elibereze rațional de tutela propriului său personaj, Ilie Mo- romete. Or, această emancipare nu șe poate produce decit prin cuvînt. Cuvînt care „exprimă 
nu numai sufletul uman, ci și 
lumea in care el Se proiectează 
in afară".înfiptă în trecut, eond* memoriei aduce la suprafață fapte ți cuvinte. în absența celor din urmă, primele rămîn, privite in sine. într-o succesiune indiferentă, Numai prin cuvînt s junge la mobilul faptei"*, .?> principiul ei inițial. SadovJanu scria cindva : „O povestire [...] împlinește in noi funcția unei sonde : instinctul străvechi și nebănuit tresare și țîșnește cu o putere nebănuită".

Viața ca o pradă este în fond istoria depășirii unui impas. După publicata întilnirii din 
păminturi, Marin Preda avea de ales intre a fi sau a nu fi scriitor profesionist. A opta pentru prima alternativă presupunea automat întrebarea : „Ce să scriu ?“ El trebuia să imagineze în mod suveran o lume și, in același timp, să se elibereze de ea. Viziunea asupra lumii, conturată In datele ei esențiale, ar fi rămas superfluă în afara unei opere care să o figureze. „Un 
mare scriitor e totdeauna pen
tru mine superior unui ilumi
nat fără operă", spune într-o pagină excelentă prozatorul, iar din acest aforism putem reconstitui o întreagă morală. Fiindcă aceasta este la urma urmei 
Viața ca o pradă : codificarea 
unei morale, cu explicarea circumstanțelor în care s-au cristalizat preceptele ei. Așa se înțelege polemlzarea cu negativismul etic nietzscheian.

Pentru Marin Preda libertatea 
înseamnă o asumare a moralei, 
nu o dezbărare de ea. Scriitorul este un moralist superior ce nu admite imobilismul, pasivitatea. Verbul este echivalent pentru el cu un mod de a instiga la uman, la acțiune lucidă. nu la resemnare. „Nu 
interesează, dacă ceea ce e de văzut, auzit și revelatoriu pen
tru mine, duce Ia un scepticism 
neputincios, cu toate că justifi
cat" ar fi răspuns tînărul Marin Preda într-un dialog în contradictoriu cu Ion Caraion, fostul său coleg de la „Timpul". Afirmație din care deducem .o viziune asupra existenței- ■Moralistul din Viața ca o pradă,.ru este unul acrimonios și miȚ 17 trop. El nu Înțelege să întoarcă spatele lumii pe simplul motiv că imaginea pe care și-o formează întilnește uneori obstacolul abjecției umane. Este martor, dar și participant.A nu înceta să pui întrebări, a nu renunța să oferi răspunsuri la ele este emblema unui spirit cartesian. Marea interogație vizează Istoria si de aceea este această carte atit de saturată de evenimente. Intersectarea propriei biografii cu evenimentele nu constituie doar o- peră de memorialist, de autor de „annale". Privindu-și existența în oglinda propriei conștiințe, prozatorul reface din apele a- mintirii odiseea descoperirii forței magice a cuvîntului.

Viața ca o pradă este justificarea unei fundamentale opțiuni : aceea de a lua în posesie, lumea prin verb. Proces al cărui punct inițal îl constituie Moromeții.

„tema povestitorului", dorința lui do a se ex- direct pe sine, fără hte- personajelor. A făcut-o in Marele singuratic,

mfc

IOAN ADAMIn categoria comunelor în care organizațiile U.T.C. au acționat cu responsabilitate la înfăptuirea sarcinilor economice mai pot fi cuprinse șl cele din Băbeni- Vllcea, Săcuieni-Bihor. unde au fost înființate 3 șantiere locale la obiectivele de investiții. Ve- rești-Suceava undo s-au desecat 50 ha și au fost ameliorate 300 ha izlaz. Dragalina-Ialomița. care și-a respectat angajamentul

rit astfel deficitul de forță de în unitățile economice noastre".muncă i.. ale comunei
EXISfĂ LOC PENTRU MAI BINEamintite, la a cărorparticipant la procesulde urbanizare a satului românescresponsabil în care au înțeles sâ participe tinerii la politicii partidului vind dezvoltarea și pacității economice centre urbane, Ia acțiuni de sistematizare și modernizare a satului românesc contemporan. Astfel, valoarea globală a angajamentelor asumate în perioada 1976—1980 de 42 milioane lei a fost realizată, incă din primul an, în proporție de 87 la sută. Cele 36,5 milioane lei, cit a însumat contribuția efectivă la muncă a tineretului din viitoarele localități urbane au fost realizate prin participarea la 189 obiective de investiții cu caracter economic, construirea moderni-

înfăptuirea nostru pri- înt&rirea ca- a viitoarelor complexele
tații silvice. în contextul acestor acțiuni, au fost inițiate și desfășurate intense activități politico-educative avînd rezultat Înțelegerea de fiecare organizație U.T.C., fiecare tinăr a sarcinilor ce le revin în transformarea așezărilor rurale în localități urbane.

drept către de
OBIECTIVE CONCRETE - 

SOLUȚII PE MĂSURAModalitățile concrete ale devenirii urbane, ale participării tineretului. sînt bineînțeles, com- . plexe. Ca participării sformarea șezări cu 
este cel

un prim aspect al tinerilor la tran- comunelor. în a- caracter orășenesc 
legat de viața e-

titlul de Erou , al Muncii Socialiste ca urmare a recoltelor mari obținute. Sint rezultate care se datoresc în bună măsură și tinerilor. prezenti activ în cele mai diverse 'sectoare de activitate. Un singur exemplu : am luat in îngrijire proprie 132 ha în acord global și am efectuat lucrări de îmbunătățiri funciare la hidroameliorații excavind 3 000 mc pămînt pentru a corecta regimul de umiditate al terenurilor. Succesele in muncă au însă la bază și un aît element : profesionalizarea. Spun aceasta deoarece. în unitățile de stat și cooperatiste tinerii practică meserii ale agriculturii intensive cu înalt grad de califi
care".

de a reda în circuitul agricol ha teren, Nehoiu-Buzău. antrenarea unui număr ______■de tineri la construcțiile industriale și de locuințe. Vicerițiu Doșa. secretarul organizației comunale U.T.C. din Praid, județul Harghita, evidențiază o caracteristică aparte.: „Noile activități economice, dezvoltate prin programele de investiții, determină apariția unor noi sectoare de muncă. De aceea, un element distinct în sarcinile organizației de tineret este calificarea fesională. Am organizat in care a trecut 4 cursuri pregătire a tinerilor seriile de mineri, dulgheri, zootehniști, cuprins 60 de tineri. S-a acope-

10prin sporit

pro- anul de me-in ___timplari,ce au

Realizările ______________________amplificare tinerii din cele 128 comune viitoare orașe își vor aduce și in acest an efortul lor plenar și creator, au la bază cunoașterea in detaliu a elementelor concrete care concură la transformarea de ansamblu a calității muncii și vieții în fiecare așezare. Această cunoaștere se realizează printr-o directă și nemijlocită legătură cu organizația de partid comunală. Este o cerință am spre ției își prin există Dar viitorul prezent de cooperatiste, _____,și alte unități de profil agricol. Deci, spre aceste direcții trebuiau să-și îndrepte atenția tinerii,înfăptuirea și depășirea angajamentelor uteciste în comunele care vor deveni centre urbane evidențiază inestimabilele resurse ale tinerilor, participarea lor nemijlocită la acest important proces de modernizare a satului românesc contemporan,
ȘT. DORGOȘAN

aproape obligatorie, putea spune. De ce ? Iată argument poziția organiza- din " ’ ' ■■■ --explică faptulunRadomirești-Olt, care o serie de lipsuri, că în comună nu nucleu industrial, oraș dispune in 3 unități agricole un I.A.S., S.M.A.
t
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Pe frontul construcției și reconstrucției

TEMPERATURA CÎTORVA 
PUNCTE DE EUCRU 

DIN CAPITALA
Șantier. Construcție. Reconstrucție. Noțiuni care ne-au devenit 

familiare, certificînd o stare de fapt : mii de constructori, inii de 
oameni de diferite vîrste și profesiuni desfășoară o muncă susți
nută pentru înlăturarea urmărilor seismului. In fața planșetelor, in 
cabinele macaralelor turn, la volanul mașinilor, pe schelele suspen
date la înălțimi amețitoare, ei probează curajul, răspunderea poli
tică pentru zestrea de azi și de miine a Capitalei.Șantierul 3 din Grupul nr. 5 condus de tinărul inginer Nicolae Parizianu, a construit în ultimii trei ani peste 6 000 de apartamente. Acum are in plan 1 900 apartamente din care 1 000 urmează să fie predate în acest an. în plus, colectivului șantierului îi revine sarcina consolidării blocurilor 13 și 14 din Armata Poporului, lucrări foarte grele, pretențioase : că- mășuieli de grinzi, injectări cu rășini epoxidice, înjuguiri de grinzi fisurate cu tiranți etc. 85 de familii au revenit în locuințe și asta datorită constructorilor. în paralel se construiește in Lujerului, Uverturii, Cazăr- mii-Ierbil.— în ce stadii de execuție vă cflați ? — îl întrebăm pe șe- șantierului.— Blocul 105 cu 238 apartamente de care răspunde tînărul inginer Gabriel Tartan va fi gata la sfirșitul lunii iulie. De altfel. 67 apartamente au și fost recepționate. în august—septembrie vom mai preda blocurile D15 și E15 cu cite 203 apartamente fiecare, 179 apartamente din blocul 22 și în trimestrul IV dăm la „cheie“ 450 apartamente în zona Cazărmii-Ierbii.— Se spune că blocul 22 va fi cel mai frumos din București.— Da. Este dispus semioval și va fi lipit de blocul 17. Are 478 apartamente, 3 corpuri cu 10 scări de 10, 11, 15 și 17 etaje. Va fi foarte frumos. La corpul A sîntem la etajul I, la corpul B. tronsonul 3. se lucrează la etajul 2. Termen de predare 1978. îl vom devansa. Peste cîteva zile va intra in funcțiune „computerul". Este vorba de fapt de un grafic-proiect de organizare-tehnologie-dimen- sionare. Cu ajutorul lui vom avea o organizare intr-adevăr științifică, vom putea cunoaște în orice moment starea șantierului în ansamblu, a fiecărei echipe, și chiar a fiecărui om.

SECVENȚE DIN 
VIAȚA ȘANTIERELOR• Cine suportă pagubele ? La blocul .,22“ un excavator cu cupa de 1,3 mc, este deservit de o mașină de... 5 tone. Din două cupe s-a umplut mașina care pleacă apoi spre groapa Giulești. 11 km. dus. 11 întors. Unde-i logica 7 Soluția, o mașină de 17 tone. Și un alt exemplu. De la Călărași, materiale B.C.A. sosesc incorect tăiate. Sosesc, e un fel de a spune, întru- cît pină în șantier sînt necesare... 5 manipulări. Ar putea să 

vină direct în șantier că este linie ferată, dar nu. Mai intîi sînt duse, descărcate, încărcate, și apoi duse la Baza de aprovi- zionare-construcții.• Un „recordmen". Se numește Nicolae Minzală, este inginer și a construit în 10 ani de la absolvirea facultății aproape 7 000 blocuri. Acum este inginer șef la șantierul 2. îl întreb, firesc, despre stadii. „Vom da la termen 5 blocuri cu 876 apartamente, blocul 3 din Armata Poporului cu 411, eșalonarea predării începe din această lună și se termină în august. Scara 4 de la blocul 4 trebuia să se recepționeze în ultima decadă a lunii iunie. în toamnă va fi gata extinderea Școlii generale 204 gi sala de gimnastică".• Alături de muncitori — locatarii Bulevardului Bălcescu 26. Serban Nicolescu. inginerul șef al șantierului nr. 5 din Grupul 4 este foarte ocupat. Are de consolidat 13 obiective. La 11 se lucrează din plin, pentru 5 a primit proiectele, o parte din

documentația tehnică. Pe Ma- gheru 7 (șef de obiectiv, subin- ginerul Lazâr Cornel), s-au că- mășuit 4 stîlpi la subsol și se lucrează la alți 4 ; blocul 14 din Dorobanți a fost recepționat ; blocul 16 se află cu lucrările în grafic. Cel mai greu obiectiv este acesta de pe Bd. Bălcescu 26 (șeful punctului Ion Ștefan). „Refacem — imi spune tinărul inginer Nicolescu — acoperișul, zidăria, fațada, planșeele păs- trînd elementele arhitecturale românești. I.F.L.G.S. care are aici sediul ne-a ajutat zilnic cu 15 ingineri, tehnicieni, muncitori. Cei mai mulți locatari lucrează cot la cot cu constructorii. le-au deschis front de lu

cru așa cum s-a întimplat în blocul 16 Dorobanți. Marea majoritate și-au decopertat. elementele de beton avariate. La Bălcescu 32—34 sînt așteptați constructorii. Locatarii au pregătit o cameră pentru munci- tori și una pentru birou cu tot ce este necesar, inclusiv telefon. Elevii, îndeosebi cei de la Liceul „Spiru Haret“ sint pre- zenți și ei în număr mare pe șantier. Neodihna lor, a constructorilor măsoară cel mai exact spiritul de solidaritate, dragostea pentru Capitala grea încercată.
LIDIA POPESCU 

Foto : VALERIU TANASOF

ÎNTREG SATUL PE C1MP —DIN ZORI SI PÎNĂ-N NOAPTE
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așa cum se obișnuiește în vîrf de campanie
BUNUL GOSPODAR ÎȘI 
ORGANIZEAZĂ MUNCA 
ASTFEL ÎNCÎT NICI 0 
CULTURĂ SĂ NURĂMÎ- 
NĂ ÎN AFARA PREOCU

PĂRILORLa C.A.P. din Poenarii Bur- chii, județul Prahova, prima impresie ar ridica faptul că preocupările oamenilor sînt dedicate în întregime orzului, dar în realitate lucrurile nu stau așa.în locul numit Leaoșa trei e- chipe de cooperatori, avînd fiecare 25-30 de oameni, lucrează la prășitul porumbului. Din cauza excesului de umiditate plantele au rămas pipernicite iar terenul, milos și bătătorit, se sapă greu.— Dacă va fi nevoie, precizează șefa de echipă Elena Oană, vom mai face o prașilă și încă una pină cind parcela se va putea compara cu celelalte-Pe celelalte patru sute de hectare cultivate cu porumb au fost efectuate, pină în prezent, trei prașile mecanice și două prașile manuale, situație identică și la floarea soarelui și sfecla de zahăr. De la parcelele cu porumb trecem la grădina de legume, unde două echipe cu un efectiv de 80 de cooperatori prășesc pentru a treia oară sfecla roșie și plivesc ceapă. Culturile sint frumoase, bipe dezvoltate reflectînd hărnicia și priceperea oamenilor. „Primul 
examen, ne spune Viorel Nazî- ru, inginerul șef al cooperativei, 
I-am trecut cu succes. La orz 
am depășit planul de producție 
cu 1 500 kg la ha".— Ciți oameni se află în 
clmp ? o întrebăm pe Vasilica 
Sandu.

— Mai bine de patru sute, 
vine răspunsul.

— întreaga forță aptă de muncă a satului ?— Cu cîteva excepții.Ni le prezintă detaliat pe fiecare în parte. Maria Stoian n-a binevoit să-și prășească porumbul luat în acord global, în cele din urmă suprafața fiind repartizată echipei condusă de Maria Sandu. Nuțela Turcu, Gheorghi- ța Olaru și Elena Anton preferă să se plimbe fără rost de ici- colo decît să muncească în cooperativă. Mai există trei tineri voinici, Nicolae Florea, Va- sile Mărăcineanu și Dumitru Tudor care își pierd zilele în tovărășia paharului. „Cam ăștia 
ar fi, conchide președinta. I-am 
chemat noi, i-a chemat și pri
măria... Am crezut că-i putem 
lămuri cu vorba, dar degeaba". Ultimele cuvinte le-a rostit cu amărăciune, pentru că cinci- șase oameni pot să stea nepăsători la umbră, cind peste patru sute se află la datorie, de la răsăritul soarelui și pînă în miez de noapte, așa cum se o- bișnuiește în virf de campanie-

ALEX. BALGRADEAN

SECERIȘUL - 0 LECȚIE 
PRACTICĂ BINE 

ÎNSUȘITĂ DE STUDENȚII 
AGRONOMICind am ajuns în punctul de lucru ..Câtana" de la ferma 1 a Stațiunii didactice experimentale Belciugatele, județul Ialomița, 8 combine Gloria „atacau" ultimele hectare de orz. în mai puțin de 3 minute mașina condusă de Constantin Mandiuc, care tocmai se întorsese de la baza de recepție, a venit să preia încărcătura.Cel mai tînăr eombinier. studentul Enache Chirilă imi spune în momentul de răgaz : „După numai două zile am învă

țat să lucrez cu combina". într-adevăr. combina pe care se află este reglată corect, pentru condițiile de lucru existente, iar manevrele făcute sint cele mai indicate. în spatele combinei nu rămîne nici un spic, chiar dacă orzul este culcat în unele locuri. în punctul de lucru Căta- na s-au obținut 7 000 kg la ha, producție record. Transportul la baza de recepție este asigurat de 10 mașini cu remorci, de la autobaza 1 Titan. Alte 4 remorci transportă orzul pe distanțe mici, de la combine la arie. Buna organizare a întregului proces tehnologic asigură un flux de lucru continuu.în spatele combinelor acționează 5 prese pentru balotatul paielor. Pe una din prese, stu
ÎN GRĂDINILE DE LEGUME,

RECOLTAREA LA TIMP Șl FĂRĂ PIERDERI
Concomitent cu desfășurarea secerișului cerealelor păioase. în 

unitățile agricole ilfovene se înregistrează o intensă activitate 
și în grădinile de legume. Consemnăm. în acest sens, mobili
zarea a peste 150 de cooperatori din Mitreni la prășitul pentru 
a doua oară al tomatelor din eimp și irigarea neîntreruptă a 
culturii. Zilnic, de pe poarta cooperativei agricole din Mitreni 
pleacă autocamioane încărcate cu legume proaspete. Eficiența 
deosebită a acestui sector este evidențiată și de faptul că de 
pe 0,8 ha. terenuri din incinta gospodăriei, plantate cu varză, 
s-au recoltat producții în valoare de 30 mii lei. Pe ansamblul 
fermei, se preconizează depășirea planului economic cu 20—30 
procente. Rezultatele producției se datorează în bună măsură și 
respectării graficelor de predare, operativitatea cu care sînt re
coltate și expediate spre piață.

Un alt aspect al muncii în grădinile legumicole îl înregistrăm 
Ia I.P.I.L.F. Buftea, ferma Coșereni, unde, după cum ne in
formează ing. Anton Boerescu, sînt prezenți zilnic la muncă 
peste 85 de oameni. Din situația operativă aflăm că se efec
tuează cea de a doua prașilă manuală Ia tomate și fasole. Re
marcăm faptul că aici lucrează peste 42 de elevi, din localitate 
și de la Urziceni, aflați in vacanță, în cadrul unei tabere de 
muncă patriotică. „Activitatea lor, ne spune Dumitru Ghiță, 
economistul fermei, este organizată în brigăzi de cite șapte elevi 
care, pe parcursul a două săptămini, s-au angajat să prășească 
aproximativ 100 ha". (ȘT. DORGOȘAN).

dentul Stoichiță Gheorahe. Pentru el balotatul este o lucrare cunoscută. Anul trecut. în vacantă. a muncit efectiv la Dor- Mărunt întreaga campanie pe o presă. Aici, la Belciugatele. alături de studenți și mecanizatori, se află și elevi ai școlilor din localitate si din Brănești. dintre care notez pe cei mai harnici : Marin Pirvu și Petre Iordache.La S.D.E. Belciugatele studenții agronomi își țin lecțiile practice pe tarlalele cu producții record. acolo unde se însuseste cel mai bine întreaga tehnologie. A- cești tineri din anul II. bronzați în arșița Bărăganului, au trecut cu bine un examen în pregătirea lor de viitori specialiști.
ILIE PÂNDELE

Miercuri dimineața, Hassan Aii, membru al Conducerii regionale a Partidului Socialist Arab Baas, ministrul comerțului al Republicii Irak, care a participat la lucrările celei de-a Il-a sesiuni a Comisiei mixte comerciale și de cooperare economică și tehnică româno-ira- kiană, a părăsit Capitala.La plecare, pe aeroportul O- topeni, ministrul irakian a fost salutat de Gheorghe Cioară, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. vice- prim-ministru al guvernului, Ion Florescu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, de alte persoane oficiale.
★Miercuri au început la București lucrările celei de-a V-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-elene.în spiritul înțelegerilor și ho- tărîrilor stabilite la nivel înalt, Comisia analizează modul cum s-au Îndeplinit prevederile Protocolului sesiunii precedente, precum și extinderea și diversificarea în continuare a schimburilor comerciale dintre România și Grecia, dezvoltarea colaborării și cooperării economice, tehnico-științifice și culturale și în alte domenii ide activitate care interesează cele două părți.
★La Academia „Ștefan Gheorghiu" a avut loc miercuri adunarea festivă prilejuită de absolvirea cursurilor cu și fără frecvență ale Institutului pentru pregătirea cadrelor în problemele conducerii social-politice de către o nouă promoție de activiști de partid, de stat și ai organizațiilor de masă.în cadrul adunării festive a luat cuvintul tovarășul Leonte

Cronică U.T.C.
Ieri, a părăsit Capitala de- 

Iagația Uniunii Naționale a 
Studenților din Siria, condu
să de Hamed Hassan, pre
ședintele uniunii, care la in
vitația Consiliului U.A.S.C.R. 
a făcut o vizită în tara noas
tră. La plecare, pe Aeropor
tul internațional București- 
Otopeni delegația a fost sa
lutată de tovarășul Ion Sasu, 
președintele Consiliului 
U.A.S.C.R. A fost prezent 
Walid Al Moualem, ambasa
dorul Republicii Arabe Si
riene in România.

Miercuri, a părăsit Capita
la delegația Uniunii Generale 
a Studenților din Tunisia, 
condusă de Mahmoud Mef- 
tah, președintele uniunii, 
care Ia invitația Consiliului 
U.A.S.C.R. a efectuat o vizi- 

ă în țara noastră.

Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R,. președintele Consiliului de conducere și rector al Academiei „Ștefan Gheorghiu", care a felicitat noua promoție pentru rezultatele bune obținute in timpul studiilor, precum și la susținerea lucrărilor de diplomă.într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții la adunare au adresat o telegramă 
C.C. al P.C.R.. tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tarul general al partidului, în care absolvenții noii promoții iși exprimă cele mai vii mulțumiri pentru grija deosebită și condițiile ' excepționale create în vederea formării lor ca activiști ai partidului și statului nostru.„Ne angajăm solemn în fața partidului și poporului român — se spune în telegramă — că nu vom precupeți nici un efort în lupta pentru realizarea măreței cauze a partidului — comunismul —, că vom fi demni continuatori ai tradițiilor revoluționare ale partidului, că ne vom consacra întreaga energie și capacitate de creație înfăptuirii mărețelor obiective stabilite de Congresul al XI-lea al partidului pentru a ridica patria noastră pe noi culmi de civilizație și progres.

★La București a fost semnat, miercuri. Protocolul de colaborare bilaterală pe anii 1977— 1978 intre Consiliul ziariștilor din Republica Socialistă România și Fundația „Friedrich Ebert" din Republica Federală Germania.
★La 28 iunie a.c. a sosit la București Alfredo Donoso Do- noso, noul ambasador al Republicii Ecuador in țara noastră.
★A sosit în Capitală Iakoub Yousef Awoueis, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Regatului Hașemit al iordaniei in Republica Socialistă România.
★Miercuri după-amiază. a sosit în Capitală, Kwame Addae. noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Ghana în Republica Socialistă România.
★Miercuri, 29 iunie a.c„ a părăsit Capitala Jacques Graeffe, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Belgiei în Republica Socialistă România, care și-a încheiat definitiv misiunea în tara noastră.
★Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Burundi — cea de-a 15-a aniversare a proclamării independenței — Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat in Capitală, miercuri după-amiază, o manifestare culturală.
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PREȚUIRE PENTRU OMUL 
DE LA CATEDRĂ

De 20 de ani, in calendarul 
aniversărilor noastre, ale tu
turor, țara a dedicat o zi, 
ultima din iunie, celor care 
ne-au dăruit nouă, și dăruie 
copiilor noștri, nenumărate 
zile și chiar nopți de-ale lor — dascălilor. In acest scurt, 
prea scurt răgaz, față de cel 
in care ei s-au oprit cu dra
goste și atenție asupra noas
tră, să ne îndreptăm recu
noscători gindul spre femeia 
sau bărbatul care ne-a po
trivit cu grijă creionul în 
mină și a mlădiat-o după 
primele rotunjimi ale lite
relor, spre femeia sau băr
batul care ne-a deschis car
tea comorilor adunate de 
mintea și spiritul omenesc, 
spre femeia sau bărbatul 
care ne-a potrivit mina, din 
nou, pe maneta utilajelor 
sau a pupitrelor de comandă, 
care ne-a condus, cu pași si
guri, prin labirintul strălu
citor al științelor. Să facem, 
in această zi, din amintirile 
copilăriei, din gindurile de 
mulțumire pentru învățătura 
pe care ne-au dat-o Și pen
tru brățara aurită a mese
riei, uriașe buchete de recu
noștință !

Pentru a douăzecea oară, ei, 
cei peste 250 000 de învăță
tori, profesori de liceu, cadre 
universitare, se vor stringe 
in această zi sărbătorească la sfat. Cuvintul nu este im
propriu ; pentru acești oa
meni, cărora țara le-a încre
dințat un sfert din fiii săi, 
peste 5 000 000 de tineri aflați 
in amfiteatrele învățăturii și 
ale muncii — fiecare aniver
sare a constituit un nou pri
lej de a privi înapoi, cu ochi 
treaz și autocritic, de părin
te conștient de marile răs
punderi ce-l revin, cum au 
mai „crescut" copiii noștri 
și ai țării cu încă un an.

Introspectînd, împreună cu 
ei, etapa aproape încheiată, 
cu scopul mărturisit de a 
desprinde concluzii utile 
pentru cea care începe in 
curind, vedem un an de 
muncă și învățătură, bogat 
in realizări, un an care, așa 
cum a cerut secretarul ge
neral al partidului, la mitin
gul prilejuit de inaugurarea 
sa, a marcat o revoluționare a întregului proces de învă- țămint. tn intervalul 1976— 
1977, integrarea invățămîn- 
tului cu producția și cerce
tarea a beneficiat de cel mai 

propice cadru de pină acum 
— comasarea practicii ; prin 
recomandările făcute de con
ducerea de partid unităților 
industriale și institutelor de 
cercetare, de a acorda un 
sprijin mai larg școlilor, 
prin importantele dotări ale 
instituțiilor de învățămint 
cu aparatură și utilaje de 
mare finețe, prin contribu
ția elevilor la autodotare. 
activitatea de producție și 
cercetare a. urcat o nouă 
treaptă calitativă, ridicin- 
du-se, in majoritatea cazu
rilor, la nivelul cunoștințe
lor științifice ale elevilor. In 
ateliere, in laboratoare s-au 
realizat mari valori mate
riale — aportul elevilor la 
îndeplinirea planului cinci
nal — dar, să nu uităm și 
celelalte valori, mai greu de

DE ZIUA 
ÎNVĂȚĂTORULUI

adunat in cifre, dar nu mai 
puțin importante — noi ge
nerații de copii au invățat 
să iubească și să prețuiască 
munca, noi generații de ti
neri au pătruns in „viața 
adevărată" purtind in sufle
te sentimentele alese ale dra
gostei de țară, dăruirea și 
devotamentul față de cauza 
partidului, curajul, cutezan
ța. spiritul deschis spre nou, 
spre înnoire.

Printr-o fericită împreju
rare — continuind o neobo
sită activitate de perfecțio
nare și modernizare a școlii, 
de corelare a ei tot mai 
strinsă cu eforturile intregu- 
lui popor pentru construireo 
societății noi, socialiste, con
ducerea partidului, secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au stabilit măsuri 
de o excepțională însemnăta
te care vor conduce la perfec
ționarea invățămintului li
ceal, profesional și superior 
— dascălii noștri primesc 
noi și prețioase îndemnuri 
de perfecționare a muncii lor, 
chiar in această zi sărbăto
rească pentru ei.

Pentru a răspunde prompt 
comenzilor unei societăți ca- 
re-și propune să-și dezvolte, 
in ritmuri deosebit de inalte, 
industria, agricultura, cele

lalte domenii de activități 
social-culturale, forma cea 
mai propice., a prezen
tului și viitorului, de pre
gătire a tinerilor pen
tru muncă și viață se dove
dește liceul de specialitate. 
cel care deja cuprinde 3/4 
din cei aproape 1000 000 de 
absolvenți ai gimnaziului. 
Datoria de a ridica acest tip 
de liceu la înălțimea meni
rii pe care o are, aceea de a 
forma cea mai mare parte a tineretului țării ca oameni 
cu inaltă conștiință revoluțio
nară, cu un vast orizont de 
cultură, stăpini pe datele fun
damentale ale unei meserii, 
capabili de o continuă per
fecționare, se adresează în 
cea mai mare măsură dască
lilor. Ca și sarcina de a mo
derniza învățămintul profe
sional, desfășurarea în forme 
eficiente a stadiului de prac
ticant, această noutate me
nită să-i ajute pe tineri să 
se familiarizeze mai repede 
cu tehnicile inalte, cu sar
cinile viitoarei lor profesii, 
ca și îmbunătățirile aduse in
vățămintului superior. Să pre
gătești o forță de muncă de 
2 000 000 de oameni intr-un 
cincinal, la nivelul exigențe
lor stabilite de Congresul al 
XI-lea al P.C.R. și ale re
centelor hotărîri de parțid 
incumbă cadrelor didactice u 
responsabilitate cu totul a- 
parte. O responsabilitate pe 
care noi. tinerii, ca membri 
ai organizațiilor V.T.C. din 
școli, sou ai asociațiilor stu- 
dențeși, ca membri ai orga
nizațiilor V.T.C. din unitățile 
in care elevii și. studenții își 
desfășoară activitatea prac
tică. in sfirșit ca părinți, ca 
oameni ai acestei societăți, 
sîntem datori s-o impărțim 
cu dascălii noștri.

De aceea, acum, de ziua 
lor, împreună cu mulțumirile 
noastre fierbinți. împreună 
cu urările de succes pentru 
munca lor viitoare, să-i asi
gurăm că le vom acorda a- 
cest sprijin, că, împreună ne 
vom achita de răspunderea 
pe care toți ne-o asumăm in 
fața partidului, aceea de a 
crește țării generații și gene
rații de tineri puternici, har
nici, buni profesioniști, oa
meni cu inima deschisă spre 
nou, spre mai bine și mai 
frumos.

MONICA ZVIRJINSCHI
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SPORT • SPORT • SPORT • SPORTCea mai grea zi, a doua zi după victorie!Sîmbăta trecută, micul ecran ne-a oferit în numai cîteva minute, uluitorul spectacol al finalei „Cupei Angliei". Se întîl- neau — de fapt totul s-a petrecut cu o lună în urmă — cele mai iubite echipe ale momentului din austera insulă britanică, Liverpool și Manchester United. Știm cu toții că finala „Cupei Angliei" a încetat de mult să mai fie un simplu joc de fotbal sau o întîlnire în care se ciocnesc ambiții și interese, ci o procesiune perfectă cu un ritual aproape sacru. Este cel mai iubit trofeu fotbalistic al Angliei, deoarece a fost și cel dinții, prima finală disputindu-se acum mai bine de o sută de ani, în 1872, pe stadionul The Oval între echipele Royal Engineers și Wanderer. Cristian Țopescu ne-a spus a- proape tot, sigur, ne-a făcut să înțelegem marele mecanism al transmisiei, cu aceeași oameni de mulți ani la pupitre și camere, și, desigur, cu același comentator de tradiție, David Coloman. A avut ca de obicei noblețea să lase tribuna Wembley-ului să ni se prezinte singură, trădînd prin expresivitatea figurilor care o compun bucuria plină de respect cu care acești oameni cinstesc marea sărbătoare, care este pentru ei fotbalul. Ne-a lăsat tot în tăcere să auzim celebrul cîntec al „Cupei Angliei" plecat de pe buze de copii sau venerabile mame, figuri care te fac de multe ori să te întrebi ce au comun cu fotbalul, răminind sigur. și tu. mut de admirație. „Ce-o să fie, o să fie", fredonat de fanli echipei lui Tommy Docherty, simpaticul scoțian care a creat generația lui Chelsea în 1965, cu Graham și Osgood, și mare prieten al românilor la Guadalajara — spune totul despre felul in care trebuie înțeles și interpretat acest joc. Am mai spus-o, și englezii știu probabil, asta, încă din prima duminică de mai a anului 1872. Noi, jucătorii, spectatorii, comentatorii și conducătorii a- cestui joc, sîntem totuși simplii lui actori. Noi, cu toții, ne ducem. pentru că așa este omenește ca să se-ntîmple, el, fotbalul, insă, rămîne. De noi. însă, depinde, prin acțiunile noastre, dacă ii facem să fie frumos, iubit sau dus spre discreditare. Fiind jocul, . și deci plăcerea noastră, trebuie să-1 slujim; să-1 apărăm, înfrumusețindu-1, pentru că astfel ne servim propria

Ultima etapă 
văzută de Cornel Dinu ființă căreia îi oferim satisfacții. Discredințîndu-1 pe el, prin oamenii săi. cu evenimentele lor firești, înseamnă că ori noi nu sîntem ai lui, ori el nu este al nostru... Ar trebui să ne gin- dim mai mult la acest lucru.Ultima etapă a campionatului mai pune un singur semn de întrebare serios. Care va fi cea de-a treia echipă ce va lua drumul diviziei B, deoarece, celelalte două sint cunoscute, poate, de la începutul campionatului, ele fiind acelea care prin felul in care au jucat s-au demascat. Așadar, la Constanța, Rapidul, Fănuș Neagu și multă, multă lume care iubește această echipă au și șansa meciului nul, pentru a se salva. Deci, două șanse din trei, dar tocmai împotriva rivalilor care au același obiectiv, gazdele lor de azi, așa că va fi foarte greu, dacă nu imposibil. Deci, iubite nea Fane, te ințelegem și sîntem alături de necazul dumitale, mai ales că de ta toamnă o să trebuiască să te scoli mai de dimineață pentru a prinde un loc pe gardul Giuleștiului. Oricum, pentru că ai hotărit să te faci și cumințel. trezitul odată cu păsărelele o să-ți priască. Jiul la Craiova și A.S.A. Tg. Mureș la Galați se vor lupta pentru a ocupa locul patru și
• MERIDIAN • MERIDIAN •
• MIERCURI pe stadionul ,,O- 

liinpia- din Capitală au început 
campionatele internaționale de 
pentatlon modern ale țării noas
tre. După desfășurarea a două 
serii în proba de călărie conduce 
Vasile Nemețeanu (România) cu 
1 100 puncte (timp l’40”3/100). A- 
celași punctaj totalizează Jago- 
dinski (Polonia), Novac (Româ
nia) și Corhaub (Cehoslovacia). 
Astăzi de la ora 9,00 continuă în
trecerile probei de călărie.

• MIERCURI, în cadrul semifi
nalelor probei feminine ale tradi
ționalului turneu internațional de 
tenis de la Wimbledon a fost în
registrată o mare surpriză. Jucînd 
excelent, campioana engleză Vir
ginia Wade a reușit să o învingă 
cu 6—2, 4—6. 6—1 pe Chris Evert 
(S.U.A.), cîștigătoarea competiției 
în anii 1974 și 1976. In finală, 
Virginia Wade o va întîlnl pe o- 
landeza Betty Stove, care a dis
pus cu 6—4, 2—6, 6—4 de Sue 
Barker (Anglia). 

prin puncte, dar și prin golaveraj, cu care vor participa în Cupa U.E.F.A. Vrem, însă, ca această echipă, indiferent care va fi ea, să ia de mai multe ori aerul continentului și nu numai într-un singur tur, cum nu este exclus să-și dorească. Se spune că micul Napoleon a dispărut de la Craiova. Să fie oare un nou „zbor al vulturului pentru numai 100 de zile" ? Să nu-1 aștepte, însă, ca și pe personajul istoric cu care se răsfață, exilul din Longwoodul Sfintei Elena. Soarta Corvinului nu poate fi încurcată de Politehnica Iași, iar in lupta pentru titlu, socotelile sînt încheiate de mult, poate chiar din momentul în care Steaua a ciștigat campionatul celălalt. Vom încerca să jucăm frumos ultimul rund, cu F.C.M. Reșița, iar Steaua nu este exclus ca la Arad să se menajeze pentru „Cupă". Oricum, pentru la anul, un om cu judecata limpede, ne-a reamintit că „cea mai grea zi, este a /doua zi după victorie". Jocurile F. C. Bihor —. Progresul, Poli. Timișoara — S. C. Bacău și Sp. Studențesc — Argeș sint din toate punctele de vedere spectacole de sfirșit de stagiune. Tuturor le dorim o refacere plăcută, ne pare rău că trei surate ne vor părăsi, le dorim bun venit noilor promovate și așteptăm cu aceeași încredere noul sezon, cu obligații majore pentru fotbalul românesc. Jocul rămine, noi ne schimbăm.
• TURNEUL internațional de 

șah de la Leningrad a continuat 
cu runda a patra, in care marele 
maestru român Florin Gheorghiu 
a remizat cu fostul campion mon
dial Mihail Tal. rezultat consem
nat și în partidele Kuzmin — 
Smislov, Taimanov — Radulov, 
Smejkal — Ribly și Vaganian — 
Karpov. Celelalte partide ale 
rundei s-au întrerupt.

In clasament conduc Florin 
Gheorghiu (România), Vaganian, 
Tal și Taimanov (toți trei 
U.R.S.S.), cu cite 2,5 puncte.

o LA TUNIS au continuat În
trecerile din cadrul grupelor 
preliminare ale primului turneu 
mondial de fotbal rezervat echi
pelor de juniori. Selecționata 
U.R.S.S. a învins cu scorul de 
3—1 (3—1) echipa Irakului, iar 
reprezentativa Uruguayului a ciști
gat cu 2—1 (2—1) meciul susținut 
cu formația Ungariei. Alte rezul
tate : Paraguay — Austria — 1—o 
(0—0) ; Honduras — Maroc 1—o 
(0-0).



Apa rtheidul
pe banca acuzării

Lucrările întîlnirii pregătitoare
a reuniunii țărilor participante 
la Conferința general-europeană 

de la Belgrad
INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGAJIEI ROMANE

In ședința de miercuri a Întîlnirii pregătitoare a reuniunii 
țărilor participante la Conferința general-europeană au conti
nuat discuțiile referitoare la problemele privind conținutul or
dinii de zi a reuniunii din toamnă și organizarea lucrărilor a- 
cesteia.Șeful delegației Maltei a adus în discuție, pornind de la pre- vederile Actului final, unele probleme privind întărirea securității și dezvoltarea cooperării în bazinul Mării Mediterane, subliniind legătura directă care există intre securitatea pe continentul european și cea din regiunea mediteraneană. Pornind de la aceste aprecieri și, totodată, prevederi ale Actului final, el la te să rii

MANIFESTĂRI IN CINSTEA 
CENTENARULUI 

INDEPENDENȚEI DE STAT 
A ROMÂNIEI

londra: Întîlnire între reprezentantul

a arătat că este necesar ca această întâlnire să se discu- și să se adopte măsuri care creeze posibilitatea partieipă- țărilor mediteraneene nesemnatare ale Actului final la lucrările reuniunii principale.Mai multe delegații, cum sînt cele ale Iugoslaviei, Turciei, I- taliei, Greciei, Spaniei, Portugaliei, Austriei, Franței, Poloniei, Ungariei, R.F.G. au luat cuvântul în această problemă arătînd că chestiunea trebuie să facă o- biectul unei examinări aprofundate în cadrul reuniunii, pentru ■ se ajunge la găsirea unei soluții general acceptabile. Unele din aceste delegații au subliniat necesitatea ca reuniunea de la Belgrad să acorde importanța corespunzătoare examinării problemei securității și cooperării în Mediterană și să creeze cadrul necesar care să permită contribuția eficientă a țărilor mediteraneene nesemnatare ale Actului final.în intervenția sa, șeful delegației române, ambasadorul Valentin Lipatti. a subliniat strînsa

legătură care există între securitatea și cooperarea în Europa și securitatea și cooperarea în zona Mediteranei. Referindu-se la prevederile Actului final în acest domeniu, el a arătat că dimensiunea mediteraneană a securității și cooperării în Europa trebuie să-și găsească un loc corespunzător la reuniunea de la Belgrad atît în ce privește substanța problemelor ce vor fi examinate, cit și sub aspectul contribuției statelor mediteraneene nesemnatare ale Actului final. El a exprimat convingerea că întâlnirea pregătitoare va găsi soluțiile corespunzătoare pentru ca reuniunea de la Belgrad să-și atingă obiectivele și în acest domeniu.

La Teatrul Național din 
Lagos s-a deschis expoziția 
„Centenarul Independenței 
de stat a României". Expozi
ția a fost deschisă de Abim- 
bola Oduhlami, ministrul in
formațiilor și 
care a relevat 
evenimentului in 
porului român.

La vernisajul expoziției au 
participat reprezentanți 
vieții politice și sociale 
Lagos, șefi ai misiunilor 
plomatice. precum și un 
meros public.

La clubul presei „Primera 
Plana" din Mexic a avut loc 
o manifestare dedicată cen
tenarului Independenței de 
stat a României. Cu acest 
prilej, a fost prezentat filmul 
„Independența — năzuința 
de veacuri a poporului ro
mân". Ziariști mexicani care 
au vizitat recent România au 
prezentat membrilor clubului 
imagini filmate despre țara 
noastră.

Televiziunea peruană a 
prezentat un program cultu- 
ral-româneso dedicat cente
narului Independenței de 
stat a României, cuprinzind 
un film documentar, precum 
și spectacolul susținut de 
ansamblul folclorio „Mara
mureșul".

turismului, 
semnificația 
istoria po-

ai 
din 
di- 
nu-

P.C.R. și secretarul general 
al P. C. din Marea BritanieTovarășul Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., aflat într-o vizită la Londra, s-a în- tiln.it cu tovarășul Gordon McLennan. i Partidului Britanie.Cu acest varășului secretar Comunist Român, a fost transmis tovarășului Lennan un cald nesc, precum și tate și succese.Mulțumind, secretarul general al P.C. din rugat să se lui Nicolae

secretar general al Comunist din Mareaprilej, din partea to- Nicolae Ceaușeseu. general al PartiduluiGordon Mc- salut priete- urări de sănă-Marea Britanie. a transmită tovarășu- Ceaușescu salutări
*Paul Niculescu, vi-Tovarășul ceprim-ministru al guvernului, a avut, miercuri, o întrevedere cu David Owen, secretar de stat pentru afacerile externe al Marii Britanii. Au fost abordate probleme ale raporturilor bilaterale româno-britanice, rele- vîndu-se dorința comună de a se acționa pentru dezvoltarea continuă a acestor raporturi pe multiple planuri. Au fost discutate probleme actuale ale vieții internaționale.Delegația F.U.S. condusă

• LUCRĂRILE celei de-a șaptea reuniuni la nivel înalt a țărilor Pieței comune s-au deschis miercuri la Lancaster House din Londra, grupind șefi de stat și de guvern din cele nouă state membre aîe organizației.
R. P. BULGARIA. Copiii bulgari manifestă o deosebită dragoste 
pentru lectură, populind in număr mare bibliotecile din diferitele 
orașe și sate ale țării. In fotografie : un aspect de la o biblioteca 

din orașul Șumen
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• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
ACORD DE COLABORARE 
CULTURALA Șl ȘTIINȚIFICA 

INTRE ROMANIA Șl BULGARIALa Sofia a fost încheiat un nou acord de colaborare culturală și științifică între România și Bulgaria.Aoordul. semnat de Miu Do- brescu, președinteleCulturii și Educației Socialiste, și Liudmila Jivkova, tele Comitetului pentru Cultură din Bulgaria, prevede intensificarea colaborării și schimburilor în domeniile invățămintului, științei și culturii.• DUPĂ CUM ANUNȚĂ A- GENȚIA A.D.N.. potrivit declarației ministrului transporturilor. Otto Arndt, președintele Comisiei guvernamentale de anchetă a cauzelor accidentului feroviar

Consiliuluipreședin-

produs, duminică. noaptea. în a- propierea localității Lebus, a- cesta a fost provocat de manevrarea greșită a Unui macaz, care a deviat trenul rapid de persoane Frankfurt pe Oder- Stralsund pe care opusă un că întregul echipament feroviar din zona în care s-a produs ciocnirea, soldată cu 29 de morți și șapte răniți, se afla în perfectă stare de funcționare in momentul impactului. Agenția citată informează că persoana vinovată de producerea accidentului a fost reținută pentru cercetări.• REZULTATELE OFICIALE definitive ale alegerilor legislative desfășurate în Spania la 15 iunie arată că Partidul Comunist din Spania a câștigat încă un loc de deputat, dispunînd de un total de 20 locuri. Cel de-al 20-lea deputat comunist este Ramon Tamames care a candidat într-o circumscripție a Madridului. în această situație, Uniunea Centrului Democratic, condusă de premierul Adolfo Suarez însumează 165 de locuri în Congres, Partidul Socialist Muncitoresc Spaniol 118, Alianța Populară 16.

pe o linie secundară, circula din direcție marfar. El a precizat

întilnirea internațională 
de la Moscova cu tema 
„Femeia și socialismul" 

INTERVENȚIA 
CONDUCĂTOAREI 

DELEGAȚIEI ROMANELucrările întîlnirii internaționale de la Moscova cu tema „Femeia și socialismul" au continuat la 29 iunie cu dezbateri în ședință plenară. Au luat cuvîntul reprezentante ale organizațiilor de femei din numeroase țări, precum și reprezentanți ai unor organizații internaționale și regionale.Conducătoarea delegației române, Maria Ciocan, membră a Biroului Consiliului Național al Femeilor, a relevat rolul ce revine azi femeii în România, preocupările partidului și crearea celor mai bune condiții materiale și spirituale în vederea afirmării nestingherite a capacităților creatoare femeilor în întreaga viață țării. Vorbitoarea a reliefat, asemenea, prezența activă a meii în activitatea desfășurată în cele mai diferite domenii, în organismele de conducere colectivă ale întreprinderilor și instituțiilor economice și sociale, în funcții de înaltă răspundere pe linie de partid si de stat.

constante ale statului pentru

Delegația F.U.S. condusă de tovarășul Paul Niculescu a avut

prietenești și urări de sănătate și de noi succese în muncă.în cadrul întrevederii, au fost evocate bunele raporturi de colaborare tovărășească dintre P.C.R. și P.C. din Marea Britanie, dorința de a le dezvolta în continuare în folosul reciproc, al prieteniei dintre cele două țări și popoare.Totodată, s-a efectuat un schimb de păreri în probleme internaționale actuale.La întEnire au participat G. Cohen, membru al Comitetului Politic al P.C. din Marea Britanie. M. Costello, membru al Comitetului Executiv al partidului, precum și Pretor Popa, ambasadorul României la
■k ★întâlniri și discuții cu Heath, personalitate a Partidului conservator, Carrington, lider al opoziției în Camera Lorzilor, Julien Amery, deputat în Camera Comunelor și alții lideri ai Partidului conservator. In cursul întrevederilor și discuțiilor au fost abordate probleme de interes reciproc, s-au efectuat informări privind activitatea F.U.S. și a Partidului conservator, au fost discutate aspecte ale raporturilor dintre organizațiile politice din cele două țări.

Londra.Edward marcantă Lord

La Viena continuă lucrările Comitetului O.N.U. pentru folo
sirea in scopuri pașnice a spațiului 
nism din care face parte și România.în cadrul dezbaterilor, delegatul român, Dumitru Ceaușu, a arătat că. pentru ca activitatea O.N.U. în acest domeniu să răspundă pe deplin cerințelor țărilor în curs de dezvoltare, este necesară elaborarea și punerea în aplicare a unui program global de asistență tehnică; inclusiv pentru pregătirea de cadre, în domeniul folosirii tehnicilor spațiale pentru rezolvarea problemelor economice, — program care să fie administrat de O.N.U.în acest sens, nă propunerea unei Conferințe problemelor atmosferic, majore ale conferinței — a sub-

extraatmosferic — orga-delegatul român — se a fi menționate transferul către țările in

România spriji- de convocare a a O.N.U. asupra spațiului extra- între obiectivele

liniat cuvin de tehnologie curs de dezvoltare și perfecționarea cadrului instituțional al O.N.U. pentru problemele spațiului extraatmosferic.Referindu-se la folosirea sateliților artificiali pentru observarea și descoperirea resurselor terestre, delegatul român s-a pronunțat în favoarea adoptării unor reglementări de drept internațional care să asigure accesul nestingherit al tuturor statelor la datele referitoare la propriul lor teritoriu, precum șl garantarea suveranității permanente a statelor și popoarelor asupra resurselor lor naturale.
Necesitatea completării destinderii 

acțiuniși economice 
de destindere militară

INTERVIU ACORDAT ZIARULUI „VORWARTS" DE 
PRIMUL SECRETAR AL C.C. AL P.M.U.P.într-un interviu acordat ziarului ;,Vorwărts“, Edward Gierek, prim-secretar al C.C- al P.M.U.P., a caracterizat drept vitale sarcinile guvernelor Poloniei și R.F.G., precum și ale tuturor forțelor politice conștiente de răspunderea lor pentru asigurarea păcii în lume, în vederea completării destinderii politice și economice prin acțiuni de destindere militară.Guvernele celor două țări, precum și P.S.D. din R.F.G. și P.M.U.P., a relevat Edward Gierek, trebuie, pe baza aprecierii realiste a situației internaționale și a raportului da forțe existent, să acționeze împotriva oricăror manifestări de aventurism politic, împotriva încercărilor tnor state de a se

Populația de culoare din Africa de Sud, care reprezintă ma
joritatea covîrșitoare a locuitorilor R.S.A., este supusă, după cum 
se știe, unora dintre cele mai brutale forme de opresiune, carac
terizate prin negarea celor mai elementare drepturi ale omului, 
nesocotirea flagrantă a aspirațiilor de libertate. în încercarea de 
a menține dominația minorității albe, inumanele practici ale 
apartheidului fac ca soarta milioanelor de africani din această 
țară să fie tot mai grea și mai dureroasă. Zilnic devin cunoscute 
noi și noi aspecte ale politicii de discriminare rasială promovată 
de autoritățile sud-africane, promotoare ale așa-zisei „dezvol
tări separate a raselor", precum și represiunile cumplite la care 
sint supuși cei ce îndrăznesc să-și ridice glasul împotriva poli
ticii de apartheid.

Prigoana la care este supusă populația de culoare nu poate 
însă înăbuși năzuințele spre o viață mai bună, omenească. De
monstrațiile de protest, cum au fost cele studențești din ulti
mele zile — cărora li se adaugă numeroși albi cu convingeri mai 
realiste —, se țin lanț, exprimind voința de a continua lupta 
pentru abolirea practicilor rasiste.

Interzicerea școlilor
multirasiale

• Un african care s-a 
născut într-un oraș unde a 
locuit fără întrerupere timp 
de 50 de ani, dar care l-a pă
răsit pentru a se stabili în 
altul pentru o anumită peri
oadă de timp, nu are în mod 
oficial dreptul să revină în 
orașul natal și nu se poate 
opri in orașul său de baștină 
mai mult de 72 de ore dacă 
nu a obținut un permis în 
acest scop. Dacă totuși va 
sta fără să obțină acest per
mis, se va face culpabil de 
un delict pasibil de o amen
dă de 20 ranzi (rândul echi
valează cu 1,20 dolari S.U.A.) 
sau va ispăși o pedeapsă de 
două luni închisoare.

în urma conducerii stituții de mint, printre care și a multora catolice, de a înscrie copii de culoare, școlile integrate sînt frecventate de peste 300 de copii negri, indieni etc. Faptul, fără precedent. a dus la intervenția politiei, care a încercat prin forță să alunge pe copiii de culoare. Procuratura a trecut la emiterea în masă, de acte de acuzare împotriva cetățenilor albi din R.S.A. promotori ai acestei in-

hotărârii unor in- învăță- tegrări. Astfel, autoritățile locale din Trans vaal au emis o ordonanță de închidere a tuturor școlilor integrate. în cadrul unei conferințe de presă, administratorul provinciei Transvaal a declarat: „Școlile multirasiale din R.S.A. sînt interzise și vor fi închise. Anularea segregației în institutele de învățămînt constituie un afront adus legilor apartheidului". Recent, toți părinții copiilor înscriși în școlile integrate au fost ame-

oficial că In 
in care vor 

să ignore 
apartheidului

nințațl cazul continua legile vor fi trimiși în fata instanțelor de judecată.„Intenționăm să continuăm procesul de integrare a școlilor, a declarat pe de altă parte, dr. Scholten din partea conducerii, superioare a școlilor catolice. Este un imperativ al timpului nostru și trebuie să adoptăm o poziție hotărită față de ideile absurde rasiste"

• Un muncitor african care 
incită pe alti muncitori la 
grevă pentru obținerea unei 
creșteri de salariu comite o 
infracțiune penală pasibilă 
de o amendă de 500 ranzi sau 
o pedeapsă cu închisoarea de 
3 sau 2 ani.

• Un student african care 
asistă Ia un curs predat la 
Universitatea din Capetown 
fără autorizația Ministerului 
educației bantu este culpa* 
de o infracțiune penală z 
este pasibil de o amendă Ue 
200 ranzi sau de o 
cu închisoarea de 6

penală .

pedeapsă 
luni.

• Un african, o 
de culoare sau un _ 
care se așază. în semn 
protest fată de legile 
apartheid, pe o 
într-o grădină publică rezer
vată exclusiv albilor, comi
te o infracțiune penală care 
se pedepsește cu o amendă 
de 600 ranzi sau cu închisoa
re pe termen de trei ani.

persoană 
asiatic 

de 
de 

bancă,

• Un alb oare declară unui 
grup de africani că legile de 
apartheid sînt injuste și nu 
trebuie respctate este acuzat 
de un delict și pasibil de o 
amendă de 200 ranzi sau de 
un an inchisoare.

Aspect din timpul unei recente demonstrații a populației de culoare 
împotriva politicii de apartheid, reprimată cu brutalitate de forțele 

polițienești

După Soweto, 
numărul dispăruților crește...

amesteca în treburile interne ale altor state.Edward Gierek a subliniat, de asemenea, importanța îndeplinirii prevederilor Actului final de la Helsinki, menționînd că delegațiile Poloniei și R.F.G. pot și trebuie să-și aducă aportul la succesul reuniunii care are loc in prezent la Belgrad.Normalizarea continuă și dezvoltarea relațiilor dintre Polonia și R.F.G-, a arătat primul secretar al C.C. al P.M.U.P., corespunde intereselor vitale ale ambelor state și popoare. în prezent, sarcina principală constă în a asigura îndeplinirea completă de către ambele părți a angajamentelor asumate și în a îmbogăți formele colaborării bilaterale.

Congresul Național African a difuzat o declarație în care se arată că în R.S.A. se află în detențiune peste 500 000 persoane, 98 la sută dintre cei închiși fiind din rîndul populației de culoare, în declarație se exprimă îngrijorarea față de frecventa deceselor în penitenciare. Numai în anul 1976. numărul lor a depășit cifra celor semnalate în decurs de zece ani (din 1965).

Congresul Național African a- preciază drept false datele raportului amintit, subliniind că numărul deceselor a fost mult mai mare, iar cauza lor n-a fost nici pe departe „naturală" ; ci s-a datorat regimului inuman de detențiune, torturilor la care sînt supuși sistematic reprezentanții populației de culoare care luptă Împotriva apartheidului.

0 nouă formă a luptei 
impotriva regimului 

sud-african
Reprezentanți al organiza

țiilor studențești, ai sindica
telor și uniunilor profesio
nale, reuniți la începutul a- 
cestei săptămâni la Johannes
burg, au hotărît crearea unui 
Consiliu municipal al subur
biei Soweto, independent de 
guvernul de la Pretoria, — 
informează agențiile de pre
să. După cum se știe, la 
Soweto, suburbie a orașului 
Johannesburg, unde popula
ția africană continuă acțiu
nile de protest impotriva a- 
partheidului și rasismului in 
R.Ș.A., au avut loc violente 
incidente între participanții 
Ia demonstrațiile antirasiale 
și poliția regimului sud-afri
can, soldate cu câteva sute 
de victime.

Participanții la reuniui.. 
Intenționează să constituie la 
Soweto, în decurs de o lună, 
o Adunare Populară, care va 
aproba componența Consiliu
lui municipal independent 
al puterii locale la Soweto.

** f jte ( 
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Cea de-a doua reuniune la nivel înalt a partidelor politice aie arcului constituțional din Italia avind pe ordinea de zi un viitor program guvernamental care sa răspundă cerințelor actuale ale tării în ce privește ordinea publică, situația economică și necesitatea unor reforme în domeniul invățămintului universitar și al administrațiilor locale s-a încheiat tirziu. in cursul nopții de marți spre miercuri.într-un comunicat dat publicității la sfârșitul celei de-a doua reuniuni la nivel înalt de partidele democrat-creștin. comunist, socialist, socialist-democratic și republican, acestea „și-au exprimat hotărirea de a propune organelor conducătoare ale partidelor menționate aprobarea preambulului documentu- lui-program și a documentului însuși, ținând seama de rezervele exprimate de fiecare partid asupra unor puncte specifice sa*i a unor părți din program și asupra aspectelor politice" — relatează agenția A.N.S.A.
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Expoziție Rubens
Cea mai mare expoziție a lucrărilor lui 

Rubens, deschisă la Muzeul regal 
de arte frumoase din Anvers, con
stituie punctul culminant al manifes
tărilor care se desfășoară incepind 
din februarie în acest oraș, cu ocazia 
Velei de-a 400-a aniversări a nașterii ma
relui pictor flamand. Selecția celor 109 
tablouri și schițe in ulei, precum și a 63 
de desene aparținind unor muzee din di
ferite țări ale lumii a fost făcută după 
criteriul prezentării unei varietăți de teme 
și, în același timp, a unei imagini de an
samblu a operei lui Rubens. Organizatorii 
expoziției au lucrat timp de trei ani la 
pregătirea ei. Citeva lucrări provenite din 
colecții particulare sint prezentate publi
cului larg pentru prima dată.

Din 
care 
Paulo

JOI, 30 IUNIE 1977
JAROSLAW DOBROWSCKI t 

Timpuri noi (orele 9 ; 12 ; 16 ; 
10).

COMEDIE MUTA ’77 : Patria 
(orele 9 : 11:15 ; 13.30 : 15,45 ; 18 ; 
20,15) ; Luceafărul (orele 9 ; 11.15; 
13,30 : 16 ; 18 ; 20) ; Favorit (O- 
rele 9 ; 11.15 ; 13.30 : 15.45 ; 18 ;
20.15) ; Grădina Luceafărul (ora 
20.30).

AH. tONATHAN. IONATHAN ! : 
Central (orele 0,15; 11.30; 13,45; 16; 
18,15 : 20.30) ; Grădina Festival 
(ora 20,15) ; Hotel Parc (ora
20.15) .

ORGANA : Drumul Sării (orele 
io : is •. 20)

O MIREASĂ PREA T1NĂRĂ : 
Eforie (orele 9 : 11,15 ; 13,30 ;
16 : 13.15 : 20.30).

LOCOTENENTUL MCQ IN AC
ȚIUNE : Palatul Sporturilor și

ale a de fe-

APARTHEID

Robben - „insula tăcerii"

Din cauza ceței...
cauza unei cefe dense, pe șoseaua 
leagă marele oraș brazilian Sao 
de portul Santos s-a produs o

Culturii (ora 17 ; 19,30). Fes
tival (orele 8.30 ; 10.45 ; 13.15 ;
15.15 ; 18.15 ; 20,45) ; Mo
dern (orele o ; 11,15 : 13,30 ; 16 ;
13.15 : 20.45) ; Grădina Capitol 
(ora 20.15) ; Grădina Modern (ora 
20.15) : Grădina Titan (ora 20.30).

TEREZA. NU TE VOI PĂRĂSI : 
Floreasca (orele 9 ; 11 ; 13 ; 15,30 
18 ; 20).

PUȘCA VECHE : Victoria (ore
le 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) ; Feroviar (orele 9 ; 11,15 ; 
13,30 : 16 ; 18,15 : 20.30) : Flamura 
(orele 11.15 : 13.30 ; 15,45 : 18 ;
20.15) Ia ora 9 filmul JAK ȘI 
VREJUL DE FASOLE.

POTOPUL (senile I-II) : Arta 
(orele 9 : 12,30 ; 16 ; 19.15).

POTOPUL (seriile III-IV) : Grl- 
vlța (orele 9 : 12,30 ; 16 ; 19.15).

OPERAȚIUNEA „PETROL" : 
Excelsior (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
16 ; 18.15 : 20.15) ; Melodia (orele 
9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30);
Gloria (orele 9 ; 11,15; 13,30 ; 15,45; 
18 : 20.15).

BENJI : Doina (orele 9,30 ; 11,30; 
13,30 ; 18).

ciocnire in lanț, in care au fost implicate 
140 de autovehicule. La citeva ore de la 
producerea accidentului, autoritățile po
lițienești sosite la fața locului au putut 
face un prim bilanț al victimelor, care se 
ridică la 12 morți și 200 de răniți. Există

Book of records" au anunțat că vor în
registra această moluscă in viitoarea edi
ție a almanahului ca deținătoare a re
cordului de greutate și lungime al speciei 
sale. Precedentul record în materie fusese 
„stabilit" de un alt exemplar ce aparți
nuse aceluiași colecționar britanic.

temeri că numărul celor care și-au pier
dut viața ar putea fi mai mare.

Cel mai mare melc din lume
Cel mai mare melc din lume, prins în 

luna martie in Sierra Leone, a murit la 
Londra, din cauza „deshidratării". Pose
sorul său a precizat că melcul, care cân
tărea 1,1 kilograme și avea o lungime de 
45,9 centimetri, avea cochilia spartă, ceea 
ce a constituit, se pare, cauza morții sale. 
Editorii cunoscutului almanah „Guinness

Programul „Polimode"
Nava științifică sovietică „Acad. Kurda- ■ 

tov" a părăsit portul Kaliningrad, indrep- 
tindu-se spre zona Insulelor Bermude, 
unde, împreună cu cercetători americani, 
va participa la realizarea unor lucrări ști
ințifice in cadrul programului „Polimode". 
Cercetările, care se efectuează în cadrul 
acordului sovieto-american privind ex
plorarea Oceanului planetar, vor contri
bui la dezvoltarea teoriei curenților ma
rini, la obținerea de date pe baza căro
ra se va putea realiză un model mai com
plet al sistemului Pămint-Atmosferă. In 
cadrul programului, în ocean vor fi lan
sate stații oceanografice automate care 
vor transmite date timp de peste un an.
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Un procent deosebit de ridicat s-a înregistrat în rîndul deți- nutilor tineri arestați după incidentele de la Soweto. Comisarul general al închisorilor din R.S.A. a dat publicității un comunicat în care se afirmă că numărul celor decedați în penitenciarele sud-africane in anul 1976 ar fi de 391. Potrivit versiunii oficiale. majoritatea deceselor s-ar fi datorat unor „cauze naturale11, 13 deținuți s-au sinudis, iar 14 au fost impușcați în timp ce încercau să evadeze.

Mica Insulă Robben se află la numai
oraș sud-african Capetown, dar nimeni _____________
petic de pământ înconjurat de apă fără o autorizație spe
cială. Pe Insula Robben se află una din cele mai cumplite 
temnițe ridicate de guvernanții rasiști sud-ăfricani, iar în 
celulele ei sînt închiși sute de deținuți. politici dintre care 
peste 40 sînt condamnați la. inchisoare pe viață. Deținuții 
sînt total izolați de restul lumii, și autoritățile rasiste fac 
tot posibilul ca opinia publică din țară și de peste hotare 
să nu afle nimic de soarta lor. Veștile care străbat totuși 
prin acest adevărat zid al tăcerii aduc la cunoștința opiniei 
publice torturile incredibile la care sint supuși patriota sud- 
africani. Uneori sistemul de tortură este luat din arsenalul 
tehnicienilor naziști. Astfel, se întimplă ca deținuții să fie 
puși să spargă pietre, fără ca această „muncă" să aibă o fina
litate, tortura morală îmbinîndu-se, in acest mod, cu cea 
fizică, provocată de truda istovitoare sub un soare torid. 
Alteori, pentru a-i teroriza și a le fringe moralul, temnicerii 
îi îngroapă pină la bărbie pe unii dintre cei închiși asmuțind 
apoi asupra lor clini polițiști. La acestea se adaugă intero
gatoriile care durează trei zile și trei nopți, provocarea de 
șocuri electrice, obligarea arestatului să stea în picioare ore 
in șir. O femeie care nu a răspuns la întrebările anchetato
rilor a fost ridicată in sus cu o sfoară legată de părul îm
pletit. în fine, privarea de apă și de rația de hrană este o 
metodă curentă din arsenalul de „pedepse disciplinare" la 
care recurg paznicii. •

șapte mile de marele 
nu poate vizita acest

Grupaj realizat de
TUDOR PRELIPCEANU

CUIBUL SALAMANDRELOR C 
Doina (orele 15,30 ; 20).

DIAVOLII DIN SPARTIVENTO : 
Buzeșt) (orele 9 ; 11.15;; 13,30 ;
16 ; 18,15 ; 20.15) ; Grădina Bu- 
zești (ora 20.30).

ZIUA SACRIFICIULUI : Bucegi 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ;
18 ; 20) ; Grădina Bucegi (ora 
20,30).

VACANȚA LA JAKOBSFELD 5 
Ferentari (orele 15,30 : 17,45 ; 20).

PINOCCHIO : Ferentari (orele 
9.30 t 11,30 : 13.30).

MUȘCA ȘI FUGI : Lira (orele 
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20). 
Grădina Lira (ora 20.15).

BEETHOVEN — FILE DE VIA
ȚA : Progresul (ora 20.15).

SIMON BLANCO : Progresul fo- 
rele 15,30 ; 18).

DICK TURPIN : Aurora (orele 
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15.45 ; 18 ; 20) ; 
Tomls (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ;
15.45 ; 17,45 ; 20) ; Grădina Auro
ra (ora 20,15) ; Grădina Tomis 
(ora 20.30).

CUM L-A ÎNSURAT ȚARUL PE 
PRINȚUL IBRAHIM : Cotroceni 
(orele 18 : 20,15).

JOCUL DE CÂRTI : Cotroceni 
(orele 9 ; 11.15 : 13.30 : 15,45).

UN ORĂȘEL IN TEXAS : Vol
ga . (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45; 
18 ; 20,15).

COPIL DE SUFLET ; Viitorul 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15.45 ; 18 ; 
20.15).

OSINDA : Popular (orele 13,45 ;
17.45 ; 20).

ALBA CA ZĂPADA ȘI CEI

ȘAPTE PITICI : Giuleștl (orele 
9 ; 11 ; 13,15).

ASTĂ SEARĂ DASĂM IN FA
MILIE : Giuleștl (orele 15.30 ; 
17,43; 20).

GLORIA NU CINTĂ : Cosmos 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ;
18 : 20,15).

CĂLĂTORIE SPRE CENTRUL 
PAMINTULUI : Flacăra (orele 
9,30; 12,30); Grădina Flacăra (ora 
20.30).

TANASE SCATIU : Flacăra (o- 
rele 16 ; 19).

CĂLĂTORIILE LUI GULLIVER: 
Miorița (orele 9 ; 11 ; 13,15 ; 15,30 ; 
17,45; 20); Grădina Modern (ora 
20.30).

OASPEȚI DE SEARA : Munca 
(orele 9.30 ; 11,30 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20,15 ).

19,30: Teatrul Mic : MANIA POS
TURILOR — ora 19,30; Teatrul 
„C. Tănase" (Grădina Boema) : 
E NEMAIPOMENIT — ora 19,30; 
Teatrul „Țăndărică" (la Școala 
generală nr. 30) : SlNZIANA ȘI PE
PELEA — ora 19,30; Ansamblul 
„Rapsodia Română" : BUCUROȘI 
DE OASPEȚI — ora 18,30.

BRIGADA DIVERSE IN ALER
TA : Pacea (orele 16; 18; 20).

CASA PĂPUȘILOR : Grădina
Unirea (ora 20.15).

CINCI DETECTIVI LA MIEZUL 
NOPȚII : Grădina Arta( ora 20,15).

Opera Română : RECITAL DE 
BALET prezentat de elevii Liceu- 
lul de coregrafie din București 
— ora 19; Teatrul Național (Sala 
Mare): VIAȚA UNEI FEMEI — ora 
19,30; (Sala Mică) : ACORD — ora

PROGRAMUL I

15,00 Turneul internațional de 
tenis de la Wimbledon (transmi
siune directă). în pauză : Pentru 
timpul dv. liber vă recomandăm. 
17,30 Fotbal : F.C. Constanța — 
Rapid București. Ultima etapă a

Campionatului național, divizia A. 
Transmisiune directă de la Con
stanța. In pauză : Tragerea de 
amortizare ADAS. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Ziua 
învățătorului. 20,10 Ora tineretului. 
21,10 Muzică ușoară contempo
rană. 21,30 Teatru TV : „Un pumn 
de caise" de Eugen Barbu. Adapta
re TV Je Dinu Săraru și Cornel 
Popa. 22,10 „Cintarea României". 
Laureați ai Festivalului național. 
£2,25 Telejurnal. 22,35 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II

20,10 Concertul orchestrei simfo
nice a Radiotelevizlunii. 21,10 T' * 
lex. 21,15 Un fapt văzut de apro. 
pe. 21,35 Publicitate. 21,40 40 d< 
minute despre... simțul olfactiv. 
22,20 închiderea programului.
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